

Weekly Current Affairs 25th to 30th September 2023 Bengali

National News

ভারতের প্রথম লাইট হাউস ফেস্টিভেল গোয়াতে অনুষ্ঠিত হতে চলেছে

23 শে সেপ্টেম্বর, ভারত একটি ঐতিহাসিক ঘটনার সাক্ষী হয়েছিল। কারণ দেশের প্রথম লাইট হাউস ফেস্টিভেল মনোরম রাজ্য গোয়াতে অনুষ্ঠিত হয়েছে। কেন্দ্রীয় বন্দর, নৌপরিবহন এবং জলপথ মন্ত্রক দ্বারা সংগঠিত, এই উত্সবটি ভারত জুড়ে 75টি লাইট হাউসকে সমৃদ্ধ পর্যটন কেন্দ্রে রূপান্তরিত করার একটি দুর্দান্ত দৃষ্টিভঙ্গির অংশ। গোয়ায় ভারতীয় লাইট হাউস সিস্টিভেল, যা 23 সেপ্টেম্বর শুরু হয়েছিল এবং 25 সেপ্টেম্বর পর্যন্ত প্রসারিত হয়, এই ঐতিহাসিক স্থাপনালিকে পুনরুজ্জীবিত করতে এবং তাদের সাংস্কৃতিক ও ঐতিহাসিক তাৎপর্য উদযাপনের যাত্রায় একটি উল্লেখযোগ্য মাইলফলক চিহ্নিত করে।

মারুতি সুজুকি নর্থ-ইস্ট আউটরিচ প্রোগ্রামের জন্য ভারতীয় নৌবাহিনীর সাথে পার্টনারশীপ করেছে

দেশের শীর্ষস্থানীয় অটোমোবাইল প্রস্তুতকারক, মারুতি সুজুকি ইন্ডিয়া, ভারতীয় নৌবাহিনীর সাথে একত্রিত হয়ে সহযোগিতা এবং ক্ষমতায়নের লক্ষ্যে এক অনন্য যাত্রা শুরু করেছে। তাদের যৌথ লক্ষ্য হল 'খামরি মো সিকিম' আউটরিচ প্রোগ্রামের মাধ্যমে উত্তর-পূর্ব ভারতের যুবকদের মধ্যে ক্যারিয়ারের সুযোগ সম্পর্কে সচেতনতা তৈরি করা। এই পার্টনারশীপ শুধুমাত্র উত্তর-পূর্ব অঞ্চলের সমস্ত স্টেকহোল্ডারদের প্রতিশ্রুতিই প্রতিফলিত করে না বরং সম্মিলিত প্রচেষ্টার মাধ্যমে ইতিবাচক পরিবর্তনের সম্ভাবনাও প্রদর্শন করে। 24শে সেপ্টেম্বর 2023-এ, লোনাভালায় ভারতীয় নৌবাহিনীর ঘাঁটি থেকে একটি অসাধারণ অভিযান শুরু হয়েছে। এই যাত্রাতে 6,500 কিলোমিটারের একটি বিস্ময়কর দূরত্ব কভার করবে। এই যাত্রাটি কয়েক সপ্তাহ ব্যাপী চলবে এবং 45 জন নৌবাহিনীর কর্মকর্তা এই যাত্রাতে অংশগ্রহণ করেছে। এই কর্মকর্তারা মারুতি সুজুকির তিনটি আইকনিক অফ-রোডার জিমনি মডেল এবং দুটি ফ্ল্যাগশিপ গ্র্যান্ড ভিটারা অল গ্রিপ SUV সহ পাঁচটি গাড়িতে বিভিন্ন ভূখণ্ড অতিক্রম করবেন।

ভারতের আধার বায়োমেট্রিক সিস্টেম নিয়ে মুডি উদ্বেগ প্রকাশ করেছে

নিউ ইয়র্ক ভিত্তিক একটি গ্লোবাল রেটিং এজেন্সি, মুডি'স ইনভেস্টমেন্ট সার্ভিস, সম্প্রতি 23 শে সেপ্টেম্বর "Decentralized Finance and Digital Assets" এর উপর একটি প্রতিবেদন জারি করেছে, যেখানে এটি বায়োমেট্রিক প্রযুক্তি, বিশেষ করে ভারতের আধার প্রোগ্রামের সাথে সম্পর্কিত সিকিউরিটি এবং প্রাইভেসির দুর্বলতা সম্পর্কে উদ্বেগ প্রকাশ করেছে। প্রসঙ্গত আধারকে "the world's largest digital ID program" হিসাবে স্বীকার করে, মুডি'স এই সত্যটি হাইলাইট করেছে যে এটি বায়োমেট্রিক এবং জনসংখ্যার ডেটা ব্যবহার করে 1.2 বিলিয়ন ভারতীয় বাসিন্দাদের ইনিক আইডেন্টিফিকেশন নম্বর বরাদ্দ করে। মুডি'স বায়োমেট্রিক প্রযুক্তির নির্ভরযোগ্যতা সম্পর্কে সন্দেহ প্রকাশ করেছে, বিশেষ করে আর্দ্র আবহাওয়ায়, Unique Identification Authority of India (UIDAI) পরিচালিত আধার ব্যবস্থার বিষয়ে উদ্বেগ উল্লেখ করে। তারা উল্লেখ করেছে যে আধার সিস্টেম প্রায়ই পরিষেবা দিকে বার্থ হয়, বিশেষত গরম এবং আর্দ্র অবস্থায় কাজ করা শ্রমজীবীদের জন্য, যা বায়োমেট্রিক প্রমাণীকরণের কার্যকারিতা নিয়ে প্রশ্ন উত্থাপন করে।

স্বরাষ্ট্র মন্ত্রক নাগাল্যান্ড এবং অরুণাচল প্রদেশে AFSPA-এর মেয়াদ বাড়িয়েছে। স্বরাষ্ট্র মন্ত্রক (MHA) নাগাল্যান্ড এবং অরুণাচল প্রদেশের নির্দিষ্ট কিছু অঞ্চলে 1 অক্টোবর থেকে শুরু হওয়া সশস্ত্র বাহিনী (বিশেষ ক্ষমতা) আইন (AFSPA) অতিরিক্ত ছয় মাসের জন্য বাড়ানোর সিদ্ধান্ত নিয়েছে। পূর্ববর্তী বর্ধিতকরণের পরে এই পদক্ষেপ নেওয়া হয়েছে। AFSPA এই সম্প্রসারণ নির্দিষ্ট জেলা এবং থানা এলাকায় প্রযোজ্য,

বিশেষ করে যেখানে নাগাল্যান্ড এবং অরুণাচল প্রদেশ উভয়েরই আলাদা আলাদা অঞ্চল চিহ্নিত করা হয়েছে। নাগাল্যান্ডে, AFSPA সমগ্র আটটি জেলা এবং পাঁচটি অতিরিক্ত জেলায় 21টি থানাকে ঘিরে এলাকা জুড়ে প্রসারিত হয়েছে। যে আটটি জেলায় AFSPA বলবৎ রয়েছে তা হল: ডিমাপুর, নিউল্যান্ড, চুমুকেদিমা, সোম, কিফিরে, নকলাক, ফেক এবং পেরেন।

প্রধানমন্ত্রী ভাইব্রেন্ট গুজরাট গ্লোবাল সামিট ইভেন্টের 20 তম বার্ষিকী উদযাপনে যোগ দিয়েছেন

প্রধানমন্ত্রী, শ্রী নরেন্দ্র মোদী, ভাইব্রেন্ট গুজরাট গ্লোবাল সামিটের 20 তম বার্ষিকী উদযাপনের অনুষ্ঠানে উপস্থিত ছিলেন। এই প্রেস্টিজিয়াস ইভেন্টটি আহমেদাবাদের সায়েন্স সিটিতে আয়োজিত হয়েছিল। প্রসঙ্গত আহমেদাবাদ শহর বিগত দুই দশক ধরে ভাইব্রেন্ট গুজরাটের অসাধারণ পরিবর্তনের সাক্ষী হয়েছে। ভাইব্রেন্ট গুজরাট গ্লোবাল সামিটের সূচনা হয়েছিল দুই দশক আগে, 28 সেপ্টেম্বর, 2003-এ গুজরাটের তৎকালীন মুখ্যমন্ত্রী শ্রী নরেন্দ্র মোদীর অগ্রগতি-চিন্তা নির্দেশনার অধীনে। 20 বছর অতিবাহিত হওয়ার সাথে, এটি একটি আন্তর্জাতিকভাবে স্বীকৃত ইভেন্টে বিকশিত হয়েছে। এই ইভেন্টটি নিজেকে ভারতের অন্যতম প্রধান ব্যবসায়িক শীর্ষ সম্মেলন হিসাবে প্রতিষ্ঠিত করেছে।

CRISIL রিপোর্ট অনুযায়ী ভারতের বিদ্যুতের চাহিদা সেপ্টেম্বরে বিগত পাঁচ বছরে সর্বোচ্চ বৃদ্ধি পেয়েছে

CRISIL MI&A (মার্কেট ইন্টেলিজেন্স অ্যান্ড অ্যান্ডভাইজরি) এর একটি সাম্প্রতিক প্রতিবেদনে দেখা গেছে, 2023 সালের সেপ্টেম্বরে ভারতের বিদ্যুতের চাহিদা পাঁচ বছরে সর্বোচ্চ উচ্চতায় পৌঁছেছে। এই প্রতিবেদনটি এই অধিকবৃদ্ধির কারণ এবং বিদ্যুৎ খাতের মুখোমুখি হওয়া চ্যালেঞ্জগুলির উপর ফোকাস করে। এখানে, প্রধান অনুসন্ধান এবং অবসেসরভেশনগুলি ব্রেক ডাউন করা হয়।

উল্লেখ্য সেপ্টেম্বরে ভারতের বিদ্যুতের চাহিদা বিগত বছরে উল্লেখযোগ্য বৃদ্ধি পেয়েছে, যা 140-142 বিলিয়ন ইউনিট (BUs) এ পৌঁছেছে। এটি পাঁচ বছরের সর্বোচ্চ। এই সত্ত্বেও, সেপ্টেম্বরে চাহিদা আগের মাসের তুলনায় প্রায় সাত শতাংশ কম ছিল, প্রাথমিকভাবে আগস্ট মাসে শুষ্ক অবস্থার কারণে। উল্লেখ্য 122 বছরের মধ্যে অন্যতম শুষ্ক মাস।

প্রসঙ্গত ভারত পরপর দুই মাস সর্বকালের উচ্চ বিদ্যুতের চাহিদা অনুভব করেছে, যা আগস্টে 238 গিগাওয়াট এবং সেপ্টেম্বরে আরও বেশি 240 গিগাওয়াট।

New Launch Bilingual



West Bengal
Test Mate

WBCS | WBPS | WBSSC
& Others

450+ Total Tests

সর্বোচ্চ বিদ্যুতের চাহিদার এই বৃদ্ধি নির্ভরযোগ্য এবং দক্ষ বিদ্যুৎ উৎপাদন এবং বিতরণের প্রয়োজনীয়তাকে প্রতিফলিত করে।

দিল্লির মুখ্যমন্ত্রী অরবিন্দ কেজরিওয়াল বায়ু দূষণের বিরুদ্ধে লড়াইয়ের জন্য 15-দফা উইন্টার অ্যাকশন প্ল্যানের উন্মোচন করেছেন

দিল্লির মুখ্যমন্ত্রী, অরবিন্দ কেজরিওয়াল, উৎসবের মরসুমের সময়ে জাতীয় রাজধানীতে বায়ু দূষণ মোকাবেলার লক্ষ্যে একটি 15-দফা উইন্টার অ্যাকশন প্ল্যানের উন্মোচন করেছেন। এই উদ্যোগটি দিল্লিতে বিশুদ্ধ বাতাসের প্রয়োজনীয়তার জন্য নেওয়া হয়েছে। এই উদ্যোগের ফলে PM 2.5 এবং PM 10 লেভেলে রিডাকশন সহ এয়ার কোয়ালিটি মেট্রিক্সে কিছু উন্নতি করেছে।

এই প্রসঙ্গে কেজরিওয়াল PM 2.5-এর মাত্রা 2014 সালে 149 থেকে বর্তমানে 103-এ কমে যাওয়ার বিষয়টি তুলে ধরেছেন, যেটি একটি উল্লেখযোগ্য উন্নতিতে প্রদর্শন করে। PM 10 এর মাত্রাও 2014 সালে 324 থেকে 223-এ নেমে এসেছে, যা দূষণের মাত্রা 30% হ্রাসের ইঙ্গিত দেয়।

International News

ভারতের বাইরে বিশ্বের দ্বিতীয় বৃহত্তম হিন্দু মন্দির মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রে উদ্বোধন করা হতে চলেছে

হিন্দুধর্মের ভক্ত এবং শিল্প ও সংস্কৃতির প্রেমীদের জন্য একটি ঐতিহাসিক মুহূর্তে, নিউ জার্সির রবিনসডিল টাউনশিপের স্বামীনারায়ণ অক্ষরধাম মন্দিরটি ৪ ই অক্টোবর 2023 তারিখে উদ্বোধন করা হবে। মন্দিরটির পরিচালনার আধ্যাত্মিক প্রধান হলেন মহন্ত স্বামী মহারাজ। ভারতের বাইরে নির্মিত এই স্মারক মন্দিরটি কশ্মিড়িয়ার রাজকীয় আঙ্কোর ওয়াটকে অনুসরণ করে বিশ্বের দ্বিতীয় বৃহত্তম হিন্দু মন্দির হিসাবে নির্মিত হয়েছে। মন্দিরটির জটিল নকশা, আধ্যাত্মিক তাৎপর্য এবং সাস্টেনেবিলিটি, মানুষের উত্সর্গ, ঐতিহ্য এবং শিল্পকলার জন্য এক অন্যতম নিদর্শন স্বরূপ। মন্দিরটির বিস্ময়কর বৈশিষ্ট্যগুলির মধ্যে রয়েছে 10,000 মূর্তি, ভারতীয় বাদ্যযন্ত্রের জটিল খোদাই করা ভাস্কর্য এবং নৃত্যের ফর্ম এবং আরও অনেক কিছু। এই স্থাপত্যটি এটির মাস্টারপিসের সমৃদ্ধ ঐতিহ্যের প্রতিনিধিত্ব করে। মন্দিরটির মাপ একটি চিত্রকর্ষক 255ft x 345ft x 191ft এবং নিউ জার্সির এই অক্ষরধাম মন্দির সম্ভবত বিশ্বব্যাপী দ্বিতীয় বৃহত্তম মন্দির, যেটির উপর শুধুমাত্র কশ্মিড়িয়ার আঙ্কোর ওয়াট রয়েছে। মন্দির কমপ্লেক্সে একটি প্রধান উপাসনালয়, 12টি উপ-মন্দির, নয়টি শিখর (স্পিয়ারের মতো কাঠামো) এবং নয়টি পিরামিডাল শিখর রয়েছে, যেখানে ঐতিহ্যবাহী পাথরের স্থাপত্যের সবচেয়ে বড় উপবৃত্তাকার গম্বুজ রয়েছে।

ভারত সংযুক্ত আরব আমিরাতে 75,000 টন নন-বাসমতি সাদা চাল রপ্তানির অনুমতি দিয়েছে

ভারত সরকার সম্প্রতি সংযুক্ত আরব আমিরাতে (UAE) 75,000 টন নন-বাসমতি সাদা চাল রপ্তানির অনুমতি দেওয়ার জন্য একটি গুরুত্বপূর্ণ সিদ্ধান্ত নিয়েছে। এই পদক্ষেপটি এমন একটি সময়ে এসেছে যখন ভারত মুদ্রাস্ফীতি এবং বর্ষা মরসুমের অনির্দেশ্যতার বিষয়ে উদ্বেগের মধ্যে অভ্যন্তরীণ সরবরাহ বাড়ানোর লক্ষ্যে নন-বাসমতি সাদা চাল রপ্তানির উপর বিধিনিষেধ আরোপ করেছিল। ডিরেক্টরেট জেনারেল অফ ফরেন ট্রেড (DGFT) সোমবার ভারতের রপ্তানি নীতিতে পরিবর্তনের ইঙ্গিত দিয়ে এই ঘোষণা দিয়েছে। ন্যাশনাল কোঅপারেটিভ এন্সপোর্টস লিমিটেড (NCEL) এর মাধ্যমে সংযুক্ত আরব আমিরাতে নন-বাসমতি সাদা চাল রপ্তানি করা হবে। উল্লেখ্য ভারতের রপ্তানি উদ্যোগের সূচ্য বাস্তবায়ন নিশ্চিত করতে NCEL একটি গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকা পালন করে এবং এই প্রয়াসে এর সম্পৃক্ততা অত্যাবশ্যকীয় খাদ্যদ্রব্যের অভ্যন্তরীণ ও আন্তর্জাতিক চাহিদার ভারসাম্য বজায় রাখতে সরকারের প্রতিশ্রুতিকে জোরদার করে।

চাইনিজ রিসার্চ ভেহিকেলের শ্রীলঙ্কা সফর নিয়ে উদ্বেগ উত্থাপিত হয়েছে

ভারতের নেতৃত্বে, মার্কিন যুক্তরাষ্ট্র অক্টোবরে শ্রীলঙ্কায় একটি চাইনিজ রিসার্চ ভেহিকেলের পরিকল্পিত সফরের বিষয়ে উদ্বেগ প্রকাশ করেছে। শি ইয়ান 6 নামের চীনা জাহাজটি 13টি গবেষণা দল নিয়ে ভারত মহাসাগরে 80 দিনের অপারেশন চলাকালীন সাইটিফিক রিসার্চ প্রজেক্ট-এর দায়িত্বে রয়েছে। রাজনৈতিক বিষয়ক আন্ডার সেক্রেটারি অফ স্টেট ভিক্টোরিয়া নুলায়ড এবং শ্রীলঙ্কার পররাষ্ট্রমন্ত্রী আলি সাবরির মধ্যে সাম্প্রতিক বৈঠকে, মার্কিন যুক্তরাষ্ট্র চীনা গবেষণা জাহাজের আসন্ন সফর সম্পর্কে তার শঙ্কা উত্থাপন করেছে। সাবরি আমেরিকান কর্মকর্তাকে আশ্বস্ত করেন যে শ্রীলঙ্কা শ্রীলঙ্কার বন্দর পরিদর্শন করতে ইচ্ছুক সমস্ত বিদেশী জাহাজের জন্য একটি নতুন এস্টাব্লিশড "স্ট্যান্ডার্ড অপারেটিং পদ্ধতি" মেনে চলবে। ভারত এর আগে শ্রীলঙ্কার কর্তৃপক্ষের কাছে চীনা গবেষণা জাহাজ নিয়ে তার উদ্বেগ জানিয়েছিল। এটি পরিস্থিতির প্রতি ক্রমবর্ধমান আন্তর্জাতিক আগ্রহকে নির্দেশ করেছে।

নেপালের প্রধানমন্ত্রীর চীন সফরের সময় নেপাল-চীন 12টি চুক্তি স্বাক্ষর করেছে

নেপালের প্রধানমন্ত্রী, পুষ্প কমল দাহাল, সম্প্রতি চীনে তার সপ্তাহব্যাপী সফর শেষ করেছেন, যা বেস্ট অ্যান্ড রোড ইনিশিয়েটিভ (BRI) প্রকল্প, ক্রস বর্ডার এনার্জি ট্রেড এবং পাস্ট এগ্রিমেন্টের মতো গুরুত্বপূর্ণ বিষয়গুলিকে সমাধান করবে বলে আশা করা হয়েছিল। তবে এই সফরের সময় স্বাক্ষরিত চুক্তিগুলি এই গুরুত্বপূর্ণ ক্ষেত্রগুলিকে কভার করেনি। পরিবর্তে, তারা দ্বিপাক্ষিক সহযোগিতার অন্যান্য দিকগুলিতে মনোনিবেশ করেছে। প্রধানমন্ত্রী দাহাল এবং চীনা প্রধানমন্ত্রী লি কিয়াংয়ের মধ্যে প্রতিনিধি পর্যায়ের আলোচনার ফলাফল ছিল এই চুক্তিগুলো। যদিও নেপালের প্রধানমন্ত্রীর কিছু প্রত্যাশা এবং প্রতিশ্রুতি চুক্তিতে অন্তর্ভুক্ত করা হয়নি, তারা একটি যৌথ ইশতেহারে তাদের সমাধানের পথ খুঁজে পেতে পারেন। আলোচনায় দ্বিপাক্ষিক সম্পর্কের অবস্থা ব্যাপকভাবে পর্যালোচনা করা হয়, দুই দেশের মধ্যে ঘনিষ্ঠ সম্পর্কের প্রতি সন্তুষ্টি প্রকাশ করে। অর্থনৈতিক, বাণিজ্য এবং জনগণের মধ্যে সহযোগিতা জোরদার করার ওপর জোর দেওয়া হয়।

তালেবান মস্কো ফরম্যাট মিটিং-এর আগে ভারতের কাছ থেকে অর্থনৈতিক সমর্থন এবং স্বীকৃতির দাবি করেছে

রাশিয়ার কাজানে আসন্ন মস্কো ফরম্যাটের বৈঠকের আগে, তালেবান অর্থনৈতিক সহায়তা এবং স্বীকৃতির জন্য ভারতের কাছে আহ্বান জানিয়েছে। তালেবানের সাথে চীনের বর্ধিত সম্পৃক্ততা এবং কাবুলে নতুন চীনা রাষ্ট্রদূত নিয়োগের কারণে এই দাবি তাৎপর্যপূর্ণ। উল্লেখ্য ভারত আগে তালেবানের "ইসলামিক আমিরাত" কে স্বীকৃতি দিতে অস্বীকার করেছে এবং মানবাধিকারকে সম্মান করার এবং সংখ্যালঘু সম্প্রদায়ের সুরক্ষার গুরুত্বের উপর জোর দিয়েছে। এই উন্নয়নটি 29 সেপ্টেম্বর রাশিয়ার কাজানে অনুষ্ঠিত হতে যাওয়া মস্কো ফরম্যাট আলোচনার আগে এসেছে, যা আঞ্চলিক তাৎপর্য রাখা।

চীনের তালেবানের সাথে সক্ষমতা বৃদ্ধি এবং কাবুলে নতুন রাষ্ট্রদূত নিযুক্ত করার পর এটি এই ধরনের প্রথম বৈঠক।

কাবুলে তালেবান প্রশাসনের রাজনৈতিক কার্যালয়ের প্রধান সুহেল শাহীনের প্রতিনিধিত্বকারী তালেবান ভারতের সাথে ইতিবাচক ঐতিহ্যগত সম্পর্কের আকাঙ্ক্ষা প্রকাশ করেছে।

তারা অর্থনৈতিক স্থিতিশীলতা এবং আন্তর্জাতিক স্বীকৃতির জন্য ভারতের সমর্থন চায়। তালেবান সরকার নিজেকে "ইসলামিক আমিরাত" হিসাবে উল্লেখ করে এবং আফগান জনগণের সমর্থন রয়েছে বলে দাবি করে।

তাদের 'পররাষ্ট্রমন্ত্রী' আমির খান মুত্তাকির নেতৃত্বে একটি তালেবান প্রতিনিধিদল কাজান যাওয়ার আগে মস্কোতে ক্রেমলিনের কর্মকর্তাদের সাথে আলোচনায় নিযুক্ত হচ্ছে।

চলমান ঋণ পুনর্গঠনের মধ্যে শ্রীলঙ্কা IMF বেলআউট ডিলের মুখোমুখি হয়েছে
এক্সটার্নাল ডেবিট পুনর্গঠনের অসীমায়িত সমস্যার কারণে শ্রীলঙ্কা তার \$2.9 বিলিয়ন IMF বেলআউট প্যাকেজের দ্বিতীয় খাপ পেতে বিলম্বের সম্মুখীন হচ্ছে। এই সংকটটি তৈরী হয়েছে যখন দেশটি তার ইতিহাসের সবচেয়ে খারাপ অর্থনৈতিক মন্দার মুখোমুখি হয়, এবং দেশটির বৈদেশিক মুদ্রার রিজার্ভ হ্রাস পায় এবং গুরুত্বপূর্ণ পণ্যের ঘাটতিতে জনগণের প্রতিবাদ বারো আকার ধারণ করে। এই বছরের মার্চ মাসে, ইন্টারন্যাশনাল মনিটরি ফান্ড (IMF) শ্রীলঙ্কাকে এক্সটেন্ডেড ফান্ড ফেসিলিটি (EFF) এর অধীনে \$2.9 বিলিয়ন মূল্যের একটি 48 মাসের বর্ধিত ব্যবস্থা মঞ্জুর করেছে। এই এক্সটেনশনের উদ্দেশ্য ছিল শ্রীলঙ্কার অর্থনৈতিক নীতিকে শক্তিশালী করা এবং প্রয়োজনীয় সংস্কারের প্রচার করা।

ভারত এবং UN গ্লোবাল ক্যাপাসিটি বিল্ডিং ইনিশিয়েটিভ লঞ্চ করেছে
একটি যুগান্তকারী পদক্ষেপ স্বরূপ, ভারত এবং জাতিসংঘ যৌথভাবে "India-UN Capacity Building Initiative" নামে পরিচিত একটি উল্লেখযোগ্য ক্যাপাসিটি-বিল্ডিং ইনিশিয়েটিভ লঞ্চ করেছে। এই উদ্যোগটি গ্লোবাল সাউথের পাটনার দেশগুলির সাথে ভারতের ডেভেলপমেন্ট এক্সপেরিয়েন্স, বেস্ট প্রাকটিস এবং দক্ষতা ভাগ করে নেওয়ার সুবিধার্থে ডিজাইন করা হয়েছে। এই উদ্যোগের ঘোষণাটি 23 সেপ্টেম্বর নিউইয়র্কে "India-UN for the Global South-Delivering for Development" ইভেন্টের সময় হয়েছিল। এই অনুষ্ঠানে ভারতের পররাষ্ট্রমন্ত্রী ডক্টর এস জয়শঙ্কর এবং 78তম সাধারণ পরিষদের সভাপতি ডেনিস ফ্রান্সিস সহ বিশিষ্ট ব্যক্তিবর্গ উপস্থিত ছিলেন।

তাইওয়ান 'হাইকুন' লঞ্চ করেছে, যেটি তাদের প্রথম ডমেস্টিক্যালি বিল্ট সাবমেরিন

পূর্ব এশিয়ার একটি স্ব-শাসিত দ্বীপ, তাইওয়ান, সম্প্রতি সম্ভাব্য চীনা আক্রমণের বিরুদ্ধে তার প্রতিরক্ষা জোরদার করার জন্য হাইকুন নামে তার প্রথম ডমেস্টিক্যালি বিল্ট সাবমেরিন উন্মোচন করেছে। প্রেসিডেন্ট সাই ইং-ওয়েন পোর্ট সিটি কাওশিউং-এ উদ্বোধনী অনুষ্ঠানে সভাপতিত্ব করেন, যা তাইওয়ানের সামরিক সক্ষমতার একটি উল্লেখযোগ্য মাইলফলকে চিহ্নিত করে।

প্রসঙ্গত তাইওয়ান, যেটি আনুষ্ঠানিকভাবে চীন প্রজাতন্ত্র নামে পরিচিত, একটি গণতান্ত্রিক দ্বীপ রাষ্ট্র যেটিকে চীন একটি বিদ্রোহী প্রদেশ হিসাবে বিবেচনা করে।

প্রসঙ্গত প্রয়োজনে শক্তি প্রয়োগ করে তাইওয়ানকে মূল ভূখণ্ডের সাথে পুনরায় একত্রিত করার জন্য চীনা সরকার ধারাবাহিকভাবে তার অভিপ্রায় জোরদার করেছে। এই স্থায়ী বিরোধ আঞ্চলিক উত্তেজনার একটি দীর্ঘস্থায়ী উৎসে পরিণত হয়েছে।

এই উত্তেজনার মধ্যে, মার্কিন কর্মকর্তারা সতর্কতা জারি করেছেন যে চীন আগামী কয়েক বছরের মধ্যে তাইওয়ানে আক্রমণ করতে সামরিকভাবে সক্ষম হতে পারে। এই সম্ভাবনা তাইওয়ানের অভ্যন্তরে এবং তার মিত্র উভয়ের মধ্যেই উদ্বেগ বাড়িয়ে দিয়েছে।

2024 সালে রাশিয়া তার প্রতিরক্ষা ব্যয় 70% বাড়তে চলেছে

একটি পদক্ষেপে রাশিয়া 2024 সালে তার প্রতিরক্ষা ব্যয় প্রায় 70% বৃদ্ধি করতে প্রস্তুত হয়েছে। এই আর্থিক পরিবর্তনটি রাশিয়ার অর্থ মন্ত্রক দ্বারা প্রকাশিত একটি নথিতে প্রকাশিত হয়েছে, যেটিতে মস্কো ইউক্রেনে তার ব্যাপক আক্রমণাত্মক কার্যক্রমকে সমর্থন করার জন্য উল্লেখযোগ্য সম্পদ বরাদ্দ করে চলেছে। ইউক্রেন সংঘাত শুরু হওয়ার পর থেকে, রাশিয়া কেবল যুদ্ধক্ষেত্রেই নয়, অর্থনৈতিক ফ্রন্টেও ক্রমাগত আক্রমণাত্মক অবস্থান গ্রহণ করেছে। ক্রমাগত উচ্চ মূল্যস্ফীতি এবং রুবেলের অবমূল্যায়ন দ্বারা চিহ্নিত একটি পরিবেশে, রাশিয়া তার অস্ত্র উৎপাদন জোরদার করেছে এবং তার সামরিক পরিকাঠামোতে যথেষ্ট বিনিয়োগ করেছে। নথিটিতে প্রতিরক্ষা ব্যয়ের একটি বিস্ময়কর বৃদ্ধির রূপরেখা তুলে ধরা হয়েছে, যা পূর্ববর্তী বছরের তুলনায় 68% এর বেশি বৃদ্ধির অনুমান করে। এই বৃদ্ধির ফলে প্রতিরক্ষা ব্যয় প্রায় 10.8 ট্রিলিয়ন রুবেলে পৌঁছাবে, যা প্রায় \$111.15 বিলিয়নের সমান। লক্ষণীয়ভাবে, এই যোগফল রাশিয়ার

জিডিপি প্রায় 6%, যা সমালোচনামূলক সামাজিক নীতিগুলির জন্য বরাদ্দকৃত তহবিলকে ছাড়িয়ে যায়।

ইউরোজোনের মুদ্রাস্ফীতি দুই বছরের সর্বনিম্ন মাত্রা ছুঁয়েছে

ইউরোজোনে মুদ্রাস্ফীতি প্রায় দুই বছরের মধ্যে সর্বনিম্ন স্তরে নেমে এসেছে, যা ইউরোপীয়ান সেন্ট্রাল ব্যাংক (ECB) এর জন্য পোটেনশিয়াল রিলিফ প্রোভাইড করে এবং এর হার-হাইকিং সাইকেলের ধারাবাহিকতা নিয়ে প্রশ্ন উত্থাপন করে। ইউরোস্ট্যাটের অফিসিয়াল তথ্য প্রকাশ করে যে 20-দেশের ইউরোজোনে কনসিউমার প্রাইস সেন্সেট্রের 4.3 শতাংশ বার্ষিক হারে বেড়েছে, যা আগস্টে 5.2 শতাংশ থেকে কম হয়েছে। এটি অক্টোবর 2021 থেকে মুদ্রাস্ফীতির সর্বনিম্ন মাত্রা চিহ্নিত করে। ডেটা ফর্ম ফ্যান্ডসেট অনুসারে, সেপ্টেম্বরের জন্য 4.5 শতাংশের সর্বসম্মত পূর্বাভাস সহ বিশ্লেষকরা মুদ্রাস্ফীতির স্লো ডিক্লাইন প্রত্যাশা করেন। যাইহোক, এটি লক্ষ্য করা গুরুত্বপূর্ণ যে মুদ্রাস্ফীতি ECB-এর দুই শতাংশের লক্ষ্যমাত্রার উপরে রয়েছে।

State News

ভারতে দেশটির 54 তম টাইগার রিজার্ভ "বীরাঙ্গনা দুর্গাবতী টাইগার রিজার্ভ" গঠিত হয়েছে

দেশের সবচেয়ে বেশি সংখ্যক বাঘের আবাসস্থল মধ্যপ্রদেশ, যেখানে 'বীরাঙ্গনা দুর্গাবতী টাইগার রিজার্ভ' নামে এই বিগ ক্যাটদের জন্য একটি নতুন সংরক্ষিত এলাকা গঠন করা হয়েছে। মধ্যপ্রদেশ সরকার বীরাঙ্গনা দুর্গাবতী টাইগার রিজার্ভ উন্মোচন করেছে, যেটি রাজ্যের সপ্তম এবং ভারতের 54তম ব্যাঘ্র সংরক্ষণে পরিণত হয়েছে। মধ্যপ্রদেশ সরকার 2022 সালের আদমশুমারিতে "tiger state" মর্যাদা ধরে রেখেছেন এবং রাজ্যে বিগ ক্যাটের সংখ্যা 2018 সালে 526 থেকে 785-তে বেড়েছে। বীরাঙ্গনা দুর্গাবতী টাইগার রিজার্ভ মধ্যপ্রদেশের সপ্তম ব্যাঘ্র সংরক্ষণে পরিণত হয়েছে। টাইগার রিজার্ভের প্রায় 1,414 বর্গকিলোমিটার কোর এলাকায় এবং 925.12 বর্গ কিলোমিটার বাফার জোনে অন্তর্ভুক্ত করা হয়েছে, কর্মকর্তা বলেছেন।

গোয়া রাজ্যের মধ্যে স্থানীয় পর্যটনের প্রচারের জন্য একটি নতুন বিচ শ্যাক নীতি অনুমোদন করেছে

গোয়া যেটি "প্রাচ্যের মুক্তা" নামে পরিচিত, হল ভারতের একটি উপকূলীয় রাজ্য। গোয়া যা তার অত্যাশ্চর্য সৈকত, প্রাণবন্ত সংস্কৃতি এবং সমৃদ্ধ ইতিহাসের জন্য পরিচিত। সম্প্রতি, গোয়া সরকার সাসটেনবল সই পর্যটন এবং স্থানীয় সম্প্রদায়ের জন্য অর্থনৈতিক সুযোগের প্রচারের পাশাপাশি পর্যটকদের জন্য সমৃদ্ধ সৈকতের অভিজ্ঞতা বাড়াতে "গোয়া স্টেট শ্যাক পলিসি 2023-2026" নামে একটি যুগান্তকারী নীতি অনুমোদন করেছে। এই নীতিটি গোয়ার সমৃদ্ধ সৈকতের পুনরায় সংজ্ঞায়িত করার জন্য সেট করা হয়েছে। "গোয়া স্টেট শ্যাক পলিসি 2023-2026" এর সবচেয়ে উত্তেজনাপূর্ণ দিকগুলির মধ্যে একটি হল সৈকত বরাবর সিয়েনাল তৈরির বিধান।

এই বছর অক্টোবরের মধ্যে তিনটি নতুন বিমান রুট পেতে চলেছে অরুণাচল প্রদেশ

কেন্দ্রীয় অসামরিক বিমান পরিবহন মন্ত্রী জ্যোতিরাদিত্য সিঙ্কিয়া সম্প্রতি অরুণাচল প্রদেশে তিনটি অতিরিক্ত বিমান রুট চালু করার ঘোষণা করেছেন, যা এই বছরের অক্টোবরের মধ্যে চালু হবে। এই নতুন রুটগুলি UDAN-5 স্কিমের অংশ হিসাবে অরুণাচল প্রদেশের রাজধানী ইটানগরকে রূপসি, জোড়াহাট এবং দিল্লির সাথে সংযুক্ত করবে। UDAN, বা উদে দেশ কা আম নাগরিক, একটি আঞ্চলিক সংযোগ উদ্যোগ যা সাধারণ নাগরিকদের জন্য বিমান পরিষেবাগুলিতে অ্যাক্সেসযোগ্যতা বাড়ানোর জন্য ডিজাইন করা হয়েছে। লোহিত জেলার তেজু বিমানবন্দরে বর্ধিত পরিকাঠামোর উদ্বোধনের পরে এই উন্নয়ন ঘটে।

প্রমিলা মালিক ওড়িশা বিধানসভার প্রথম মহিলা স্পিকার হিসেবে ইতিহাস গড়লেন

বিজু জনতা দল (BJD) দলের সদস্য প্রমিলা মালিক ওড়িশা বিধানসভার প্রথম মহিলা স্পিকার হয়েছেন। ওড়িশা বিধানসভার স্পিকার হিসাবে প্রমিলা মালিক নির্বাচিত হয়েছেন এবং তিনি বিনা প্রতিদ্বন্দ্বিতায় নির্বাচিত হন। 2023 সালের মে মাসে বিক্রম কেশরী আরুখার পদত্যাগের কারণে স্পিকার পদটি শূন্য হয়।

প্রসঙ্গত প্রমিলা মালিক ওড়িশার জাজপুর জেলার বিজ্ঞারপুর বিধানসভা আসন থেকে ছয়বার বিধায়ক হয়েছেন। এই আসনটি তফশিলি জাতি সম্প্রদায়ের জন্য সংরক্ষিত। তিনি প্রাথমিকভাবে 1990 সালে জনতা দলের সদস্য হিসাবে বিধায়ক হয়েছিলেন এবং পরে মুখ্যমন্ত্রী নবীন পট্টনায়কের নেতৃত্বে BJD পাটিতে যোগদান করেন। স্পিকার হিসাবে তার ভূমিকার আগে, তিনি BJD সরকারে রাজস্ব ও দুর্যোগ ব্যবস্থাপনা মন্ত্রীর পদে অধিষ্ঠিত ছিলেন।

মণিপুর সরকার পার্বত্য জেলাগুলিতে AFSPA-এর সময়সীমা 6 মাসের জন্য বাড়িয়েছে

মণিপুর সরকার ইফল উপত্যকার নির্দিষ্ট এলাকা ব্যতীত সমগ্র রাজ্যে আর্মড ফোর্সড (স্পেশাল পাওয়ার) অ্যাক্ট (AFSPA) আরোপের মেয়াদ বাড়ানোর সিদ্ধান্ত নিয়েছে। বর্তমান নিরাপত্তা পরিস্থিতির প্রতিক্রিয়ায় এই সিদ্ধান্ত নেওয়া হয়েছে, বিশেষ করে উপজাতি সম্প্রদায় অধ্যুষিত পার্বত্য জেলাগুলিতে, যেখানে জাতিগত সহিংসতা এবং বিদ্রোহী কার্যকলাপ বৃদ্ধি পাচ্ছে। সরকারের এই সিদ্ধান্তটি বিদ্রোহ দমনের প্রচেষ্টায় সহায়তা করার জন্য উপত্যকার জেলাগুলিতে AFSPA পুনরায় জারি করার জন্য সেনাবাহিনীর রিপোর্টের সাথে সম্পূর্ণ বিপরীত। উল্লেখ্য আর্মড ফোর্সড (স্পেশাল পাওয়ার) অ্যাক্ট (AFSPA) একটি বিতর্কিত আইন যা "অশান্ত এলাকায়" সশস্ত্র বাহিনী এবং কেন্দ্রীয় নিরাপত্তা বাহিনীকে ব্যাপক ক্ষমতা প্রদান করে। এই ক্ষমতাগুলির মধ্যে রয়েছে বলপ্রয়োগ করার ক্ষমতা, পরোয়ানা ছাড়াই গ্রেপ্তার করা এবং কেন্দ্রীয় সরকারের অনুমোদন ছাড়াই বিচার থেকে আইনি দায়মুক্তি।

উত্তরাখণ্ড সরকার লন্ডনে রোপওয়ে কনস্ট্রাকশন ফার্ম পোমা গ্রুপের সাথে একটি সমঝোতা স্মারক স্বাক্ষর করেছে

লন্ডনে, উত্তরাখণ্ড সরকার একটি বিখ্যাত ফরাসি রোপওয়ে নির্মাণ সংস্থা পোমা গ্রুপের সাথে একটি সমঝোতা স্মারক (MoU) স্বাক্ষর করার মাধ্যমে তার পর্যটন এবং পরিকাঠামো খাতকে উত্সাহিত করার জন্য একটি উল্লেখযোগ্য পদক্ষেপ নিয়েছে। উল্লেখ্য 2,000 কোটি টাকা মূল্যের এই সমঝোতা স্মারকটি আনুষ্ঠানিকভাবে উত্তরাখণ্ড সরকারের তরফে শিল্প সচিব বিনয় শঙ্কর পাণ্ডে স্বাক্ষর করেছেন। মুখ্যমন্ত্রী পুঙ্কর সিং ধামি, যিনি এই যুগান্তকারী চুক্তিটি সহজতর করার জন্য একটি গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকা পালন করেছিলেন, তিনি এই প্রকল্পের জন্য তার উত্সাহ প্রকাশ করেছেন। তিনি রাজ্যের অনন্য ভৌগোলিক অবস্থা বিবেচনা করে উত্তরাখণ্ডে পরিবেশ বান্ধব পর্যটন বিনিয়োগের অপার সম্ভাবনার ওপর জোর দেন। এই যুগান্তকারী বিনিয়োগের লক্ষ্য হল রাজ্যের প্রাকৃতিক সৌন্দর্যকে কাজে লাগানো এবং দায়িত্বশীল পর্যটনকে উন্নীত করা।

Economy News

S&P গ্লোবাল রেটিং বর্তমান অর্থবছরের জন্য ভারতের অর্থনৈতিক বৃদ্ধির পূর্বাভাস 6% ধরে রেখেছে

S&P গ্লোবাল রেটিং অর্থনৈতিক ল্যান্ডস্কেপকে প্রভাবিত করে এমন কয়েকটি কারণের উল্লেখ করে চলতি অর্থবছরের জন্য ভারতের বৃদ্ধির পূর্বাভাস 6 শতাংশ নিশ্চিত করেছে। বিশ্বব্যাপী অর্থনৈতিক চ্যালেঞ্জ, অস্বাভাবিক বর্ষা নিয়ে উদ্বেগ এবং সুদের হার বৃদ্ধির বিলম্বিত প্রভাবের পটভূমিতে এই ঘোষণা করা হয়েছে। উল্লেখ্য ভারতের অর্থনীতি 2023

সালের প্রথম কোয়ার্টারে 7.8 শতাংশ বৃদ্ধি পেয়েছে, যা সার্ভিস সেক্টরে জোরালো চাহিদা এবং সরকারের সুস্টাইনেড ক্যাপিটাল এক্সপেন্ডিচার দ্বারা শক্তিশালী হয়েছে। প্রসঙ্গত S&P গ্লোবাল রেটিংগুলি একটি ইতিবাচক দৃষ্টিভঙ্গি বজায় রেখেছে, যেখানে 2024-25 এবং 2025-26 উভয় অর্থবছরে ভারতের অর্থনীতি 6.9 শতাংশ হারে বৃদ্ধি পাবে বলে অনুমান করা হয়েছে। এটি বৈশ্বিক সমস্যা সত্ত্বেও ভারতের অর্থনৈতিক সম্ভাবনার প্রতি আস্থা প্রদর্শন করেছে।

আফগানি মুদ্রা বর্তমান কোয়ার্টারে সেরা পারফরমিং মুদ্রা হিসাবে আবির্ভূত হয়েছে

দুন্দ-জড়িত আফগানিস্তানের মুদ্রা আফগানি, 2023 সালের সেপ্টেম্বর কোয়ার্টারের সেরা পারফরম্যান্সকারী মুদ্রা হিসাবে আবির্ভূত হয়ে আর্থিক বিশ্বকে অবাক করে দিয়েছে। এই অপ্রত্যাশিত উর্ধ্বগতির কারণের কন্ট্রোলকে দায়ী করা হয়, যার মধ্যে রয়েছে মানবিক সাহায্যের আকারে বিপুল ডলারের ফ্লো এবং ক্ষমতাসীন তালেবান কর্তৃক আরোপিত মুদ্রা নিয়ন্ত্রণ ব্যবস্থা। আফগানদের পুনরুদ্ধানে অবদান রাখার প্রাথমিক কারণগুলির মধ্যে একটি হল দেশে যথেষ্ট মানবিক সাহায্য। উল্লেখ্য 2021 সালের আগস্টে শাসন পরিবর্তনের পরিপ্রেক্ষিতে, আফগানিস্তান একটি ভয়াবহ মানবিক সংকটের মুখোমুখি হয়েছিল, যা আন্তর্জাতিক সংস্থাগুলিকে সাহায্যের হাত প্রসারিত করতে প্ররোচিত করেছিল। উদাহরণ স্বরূপ, জাতিসংঘ সরকার পরিবর্তনের পর থেকে 5.8 বিলিয়ন ডলারের সাহায্য এবং উন্নয়নের জন্য 2022 সালে মাত্র 4 বিলিয়ন ডলার স্থানান্তর করেছে। বৈদেশিক মুদ্রার এই প্রবাহ আফগান অর্থনীতিকে স্থিতিশীল করার ক্ষেত্রে গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকা পালন করেছে।

ভারতের ফিস্কাল ডেফিসিট আগস্টে FY টার্গেটের 36% ছুঁয়েছে

কন্ট্রোলার জেনারেল অফ অ্যাকাউন্টস (CGA) এর তথ্য অনুসারে, 2023-24 আর্থিক বছরের প্রথম পাঁচ মাসের জন্য ভারতের ফিস্কাল ডেফিসিট পুরো বছরের লক্ষ্যমাত্রার 36% এ পৌঁছেছে। উল্লেখ্য ফিস্কাল ডেফিসিট সরকারী ব্যয় এবং রাজস্বের মধ্যে ব্যবধানকে প্রতিনিধিত্ব করে, যা সরকারের ঋণ গ্রহণের প্রয়োজনীয়তাকে নির্দেশ করে। অ্যাবসলিউট টার্মে, আগস্টের শেষ পর্যন্ত রাজস্ব ঘাটতির পরিমাণ ছিল 6.42 লক্ষ কোটি টাকা।

চলতি আর্থিক বছরে এই সময়ে রাজস্ব ঘাটতি আগের বছরের তুলনায় বেশি, একই সময়ের মধ্যে 2022-23-এর বাজেট প্রাক্কলনের (BE) 32.6% এ দাঁড়িয়েছে।

কেন্দ্রীয় বাজেটের লক্ষ্য ছিল রাজস্ব ঘাটতিকে 2023-24 সালের জন্য মোট দেশজ উৎপাদনের (GDP) 5.9% এ কমিয়ে আনা, যা 2022-23 সালে 6.4% ছিল।

সরকার অপরিশোধিত পেট্রোলিয়ামের উপর উইন্ডফল ট্যাক্স বৃদ্ধি করেছে

সাম্প্রতি একটি পদক্ষেপে, ভারত সরকার পেট্রোলিয়াম ইন্ডাস্ট্রির ট্যাক্স পলিসিতে উল্লেখযোগ্য পরিবর্তনের ঘোষণা করেছে। এই পরিবর্তনগুলির মধ্যে রয়েছে অভ্যন্তরীণভাবে উত্পাদিত অপরিশোধিত পেট্রোলিয়ামের উপর স্পেশাল অ্যাডিশনাল এক্সসাইজ ডিউটি (SAED) বৃদ্ধি, সেইসাথে ডিজেল এবং এডিয়েশন টারবাইন ফুয়েল (ATF)-এর উপর শুল্ক হ্রাস।

এখানের প্রধান বিবরণ গুলি হল :

ডোমেস্টিক ক্রুড অয়েলের উপর উইন্ডফল ট্যাক্স

সরকার অভ্যন্তরীণভাবে উত্পাদিত অপরিশোধিত তেলের উপর উইন্ডফল ট্যাক্স বাড়িয়ে 12,100 টাকা প্রতি টন করেছে, যেটি 30 সেপ্টেম্বর, 2023 থেকে কার্যকর হবে। ডিজেলের শুল্ক হ্রাস

এসব পরিবর্তনের অংশ হিসেবে সরকার ডিজেল রপ্তানিতে SAED কমানোর সিদ্ধান্ত নিয়েছে। ডিজেলের উপর শুল্ক প্রতি লিটার প্রতি 5.50 টাকা থেকে কমিয়ে 5 টাকা করা হবে।

এভিয়েশন টারবাইন ফুয়েল (ATF) শুরু হ্রাস
একটি পদক্ষেপ যা এভিয়েশন শিল্পকে উপকৃত করবে, SAED অন এভিয়েশন টারবাইন ফুয়েল (ATF) হ্রাস পাবে।
পেট্রোল SAED কোন পরিবর্তন
এটা মনে রাখা গুরুত্বপূর্ণ যে পেট্রোলের উপর SAED অপরিবর্তিত থাকবে, পেট্রোলে কোন অতিরিক্ত শুল্ক আরোপ করা হবে না।

Rankings & Reports News

2019 সাল থেকে ভারতে 36% বৃদ্ধির সাক্ষী হিসাবে বেঙ্গালুরু গ্রীন সার্টিফাইড অফিস স্পেসে শীর্ষ স্থানে রয়েছে

ভারতের রিয়েল এস্টেট সেক্টরের একটি উল্লেখযোগ্য উন্নয়নে, বেঙ্গালুরু হাইয়েস্ট গ্রীন সার্টিফাইড অফিস স্পেস সিটি হিসাবে শীর্ষ স্থানে রয়েছে। এই অর্জনটি CII রিয়েলটি কনফারেন্সের সময় রিয়েল এস্টেট কনসালট্যান্ট CBRE এবং শিল্প সংস্থা CII দ্বারা যৌথভাবে প্রকাশিত 'ইন্ডিয়ান রিয়েল এস্টেট: টেকিং জায়ান্ট স্ট্রাইডস – 2023 মিড-ইয়ার আউটলুক' রিপোর্টে প্রদর্শিত একটি ব্রডার ট্রেন্ড শোকেসের একটি অংশ। এই প্রতিবেদনটি গত সাড়ে তিন বছরে ভারতের ছয়টি প্রধান শহর জুড়ে গ্রীন সার্টিফাইড অফিস স্পেসে একটি উল্লেখযোগ্য 36% বৃদ্ধি তুলে ধরেছে। 2019 সালে, মোট গ্রীন সার্টিফাইড অফিস স্পেস স্টক ছিল 251 মিলিয়ন বর্গফুট, কিন্তু এটি এখন একটি উল্লেখযোগ্য ভাবে 342 মিলিয়ন বর্গফুটে হয়েছে।

TCS শীর্ষস্থানীয় Kantar BrandZ এর রিপোর্ট অনুযায়ী 2023-এর লিডিং ভ্যালুয়েবল ইন্ডিয়ান ব্র্যান্ডস হয়েছে

কান্টার ব্র্যান্ডজেড শীর্ষ 75 সবচেয়ে মূল্যবান ভারতীয় ব্র্যান্ডস রিপোর্টের 2023 সালের সর্বশেষ সংস্করণে, টাটা কনসালটেন্সি সার্ভিসেস (TCS) \$43 বিলিয়নের ব্র্যান্ড মূল্যের সাথে তালিকার শীর্ষে তার প্রেস্টিজিয়াস ব্র্যান্ড ধরে রেখেছে। উল্লেখ্য 2023 সালের রিপোর্টে শীর্ষ 10টি ব্র্যান্ড হল – TCS, HDFC Bank, Infosys, Airtel, State Bank of India, ICICI Bank, Asian Paints, Reliance Jio, Kotak Mahindra Bank, HCL Technologies।

Business News

অ্যামাজন AI স্টার্টআপ অ্যানথ্রপিকে \$4 বিলিয়ন পর্যন্ত বিনিয়োগ করবে বলে জানিয়েছে

ই-কমার্স জায়ান্ট Amazon.com অ্যানথ্রপিকে, AI স্টার্টআপে \$4 বিলিয়ন পর্যন্ত স্ট্রেটিজিক ইনভেস্টমেন্টের ঘোষণা করেছে, যা জেনারেটিভ আর্টিফিশিয়াল ইন্টেলিজেন্সের উপস্থিতি বাড়ানোর জন্য একটি উল্লেখযোগ্য পদক্ষেপকে চিহ্নিত করেছে। এই পার্টনারশীপ, যেটি ক্লমবার্গ (সফটওয়্যার কোম্পানি) দ্বারা রিপোর্ট করা হয়েছে, শুধুমাত্র একটি উল্লেখযোগ্য ফিন্যান্সিয়াল কমিটমেন্টের সাথে জড়িত নয় বরং অ্যানথ্রপিককে অ্যামাজনের শক্তিশালী কম্পিউটিং শক্তিতে অ্যাক্সেস প্রদান করে। এনথ্রপিক-এ এই উল্লেখযোগ্য \$4 বিলিয়ন বিনিয়োগ AI ল্যান্ডস্কেপে তার অবস্থানকে এগিয়ে নেওয়ার জন্য অ্যামাজনের কমিটমেন্টকে প্রতিফলিত করে। যদিও এটি অ্যামাজনের ক্লাউড-সার্ভিস ইউনিটে তাত্ক্ষণিক আর্থিক প্রভাব নাও ফেলতে পারে, এটি আর্টিফিশিয়াল ইন্টেলিজেন্সের ক্ষেত্রে ইন্ডাস্ট্রি লেয়াদেরদের, বিশেষ করে মাইক্রোসফ্টের সাথে প্রতিযোগিতা করার জন্য কোম্পানির সংকল্পের সংকেত দেয়। ওপেনAI-এর অভিজ্ঞদের দ্বারা প্রতিষ্ঠিত নৃতাত্ত্বিক, নিরাপদ এআই সিস্টেম বিকাশের লক্ষ্যে যথেষ্ট মনোযোগী এবং ফান্ড অর্জন করেছে। উল্লেখযোগ্যভাবে, গুগল যেটি টেক ইন্ডাস্ট্রির অন্যতম বারো নাম, এর আগে অ্যানথ্রপিকে প্রায় \$400 মিলিয়ন বিনিয়োগ করেছে, যা AI সিকিউরিটির জন্য কোম্পানির দৃষ্টিভঙ্গির ব্যাপক আগ্রহ প্রদর্শন করেছে।

অল-ইন-ওয়ান অ্যাক্সেসবেল ইন্সুরেন্স কভার, ইন্সুরেন্স ভিস্টার, শীঘ্রই চালু করা হবে

ইন্সুরেন্স সবসময়ই আর্থিক নিরাপত্তার একটি গুরুত্বপূর্ণ দিক, যা অপ্রত্যাশিত পরিস্থিতিতে ব্যক্তি ও তার পরিবারকে নিরাপত্তার ব্যবস্থা করে। ভারতের প্রতিটি কোণায় ইন্সুরেন্স কভারেজ প্রসারিত করার গুরুত্বকে স্বীকৃতি দিয়ে, ভারতের ইন্সুরেন্স রেগুলেটরি এন্ড ডেভেলপমেন্ট অথরিটি (IRDAI) 'Bima Vistaar' চালু করেছে। জীবন, স্বাস্থ্য এবং সম্পত্তি কভারেজকে অন্তর্ভুক্ত করে এই অল-ইন-ওয়ান ইন্সুরেন্স প্রোডাক্টটি দেশের ইন্সুরেন্স ল্যান্ডস্কেপে বিপ্লব এনেছে। IRDAI-এর চেয়ারম্যান, দেবশীখ পাডা, Bima Vistaar-এর 2047 সালের মধ্যে প্রত্যেক ভারতীয় নাগরিকের কাছে ইন্সুরেন্স অ্যাক্সেসযোগ্য করার কর্তৃপক্ষের দৃষ্টিভঙ্গি বাস্তবায়নের দিকে একটি গুরুত্বপূর্ণ পদক্ষেপের প্রতিনিধিত্ব করে। লাইফ অ্যান্ড জেনারেল ইন্সুরেন্স কাউন্সিল এবং শিল্প বিশেষজ্ঞদের সাথে বিস্তৃত আলোচনার পর পণ্যটির বিকাশ চূড়ান্ত পর্যায়ে পৌঁছেছে।

Agreement News

পাঞ্জাব ন্যাশনাল ব্যাঙ্কের সাথে REC বিদ্যুৎ, ইনফ্রা প্রকল্পগুলিতে ₹55,000 কোটি টাকার ঋণ দেবে

ভারতীয় বিদ্যুৎ এবং পরিকাঠামো খাতের উন্নয়নে, রাষ্ট্র-নিয়ন্ত্রিত REC লিমিটেড একটি কনসোর্টিয়াম ব্যবস্থার অধীনে এই সেক্টরগুলিতে অর্থায়ন প্রকল্পগুলির জন্য সহযোগিতামূলক সুযোগগুলি অন্বেষণ করতে পাঞ্জাব ন্যাশনাল ব্যাঙ্ক (PNB) এর সাথে একটি সমঝোতা স্মারক (MoU) স্বাক্ষর করেছে। REC দ্বারা প্রকাশিত একটি অফিসিয়াল বিবৃতি অনুসারে এই এই পার্টনারশিপের লক্ষ্য হল পরের তিন বছরে যথেষ্ট পরিমাণে ₹55,000 কোটি টাকার ঋণ সহ-অর্থ সাহায্য করা। REC প্রতি আস্থা প্রকাশ করার সময়, বিদ্যুৎ মন্ত্রক কোম্পানিটিকে বিদ্যুৎ খাতের বাইরে তার ঋণের পোর্টফোলিওতে বৈচিত্র্য আনার অনুমতি দিয়েছে। এই সিদ্ধান্তটি আমাদের দেশের দ্রুত উন্নয়নে অবদান রাখার জন্য মন্ত্রকের প্রতিশ্রুতির সাথে সামঞ্জস্যপূর্ণ। উল্লেখযোগ্যভাবে, REC এখন বিদ্যুৎ খাতে তার বকেয়া ঋণ বইয়ের 33% পর্যন্ত অর্থায়ন করতে পারে।

ইনফোসিস এবং মাইক্রোসফ্ট জেনারেটিভ আর্টিফিশিয়াল ইন্টেলিজেন্স গ্রহণের জন্য সহযোগিতা করতে চলেছে

আর্টিফিশিয়াল ইন্টেলিজেন্স (AI) অ্যাপ্লিকেশনের ল্যান্ডস্কেপ রিভোলুশনের দিকে একটি উল্লেখযোগ্য পদক্ষেপে, Infosys, ভারতের অন্যতম প্রধান IT মেজর, টেক জায়ান্ট মাইক্রোসফ্টের সাথে একটি স্ট্রেটিজিক পার্টনারশিপের ঘোষণা করেছে। এই পার্টনারশিপের লক্ষ্য ইনফোসিস টোপাজ, Azure OpenAI পরিষেবা এবং Azure কগনেটিভ পরিষেবাগুলির সম্মিলিত দক্ষতাকে কাজে লাগিয়ে অত্যাধুনিক সমাধানগুলির বিকাশ করা। এই সহযোগী প্রচেষ্টাটি বিভিন্ন শিল্প জুড়ে এন্টারপ্রাইজ ফাংশনগুলির অগ্রভাগে AI সক্ষমতা আনতে চায়, উৎপাদনশীলতা বাড়াতে এবং নতুন রাজস্ব বৃদ্ধি চালানোর প্রতিশ্রুতি দেয়।

Appointment News

সঞ্জীব মন্ত্রী ICICI Lombard-এর MD এবং CEO হিসাবে নিযুক্ত হয়েছেন
একটি উল্লেখযোগ্য নেতৃত্বের পরিবর্তনে, ICICI Lombard জেনারেল ইন্সুরেন্সের বোর্ড সঞ্জীব মন্ত্রীকে কোম্পানির নতুন ম্যানেজিং ডিরেক্টর এবং চিফ এক্সিকিউটিভ অফিসার (MD এবং CEO) হিসেবে নিয়োগ করেছে। এই পদক্ষেপটি বিদায়ী MD এবং CEO ভার্গব দাশগুপ্তের পদত্যাগের পরে নেওয়া হয়েছে। উল্লেখ্য ভার্গব দাশগুপ্তে যিনি সাম্প্রতিক নিয়ন্ত্রক পরিবর্তনের কারণে তার 15 বছরের মেয়াদ শেষ করার আগে

পদত্যাগ করেছিলেন। ভার্গব দাশগুপ্ত, যিনি যিনি সাম্প্রতিক নিয়ন্ত্রক পরিবর্তনের কারণে তার 15 বছরের মেয়াদ শেষ করার আগে পদত্যাগ করেন। CEO-দের মেয়াদকে নিয়ন্ত্রিত নতুন প্রবিধান দ্বারা পদত্যাগের অনুরোধ জানানো হয়, যা এখন তাদের মেয়াদ সর্বোচ্চ 15 বছরের মধ্যে সীমাবদ্ধ করে। এই প্রবিধানটি এপ্রিল 2024 সালে কার্যকর হয়, এবং এর ফলে দাশগুপ্ত তার পদ থেকে দ্রুত প্রস্থান করার সিদ্ধান্ত নেন। এটি উল্লেখযোগ্য যে ভার্গব দাশগুপ্ত এশিয়ান ডেভেলপমেন্ট ব্যাঙ্কে একটি নতুন দায়িত্ব গ্রহণ করবেন।

বনমালি আগরওয়াল টাটা অ্যাডভান্সড সিস্টেমের চেয়ারম্যান নিযুক্ত হয়েছেন
প্রেস্টিজিয়াস কংগ্লোমেরাট Tata Sons, তার স্পেস ও ডিফেন্স সল্যুশন ইউনিট, Tata Advanced Systems Limited (TASL) এর মধ্যে নেতৃত্বে একটি উল্লেখযোগ্য পরিবর্তন ঘোষণা করেছে। বনমালি আগরওয়াল TASL-এ চেয়ারম্যানের ভূমিকা গ্রহণ করেছেন, বিজয় সিং, যিনি অবসর নিয়েছেন। এই পদক্ষেপটি টাটা গ্রুপের স্পেস ও ডিফেন্স সেক্টরে তার উপস্থিতি জোরদার করার অব্যাহত প্রতিশ্রুতির অংশ হিসাবে আসে। এই প্রবন্ধে, আমরা এই রূপান্তর এবং TASL-এর স্ট্র্যাটজিক উদ্যোগগুলির আশেপাশের কী ডিটেলস বিবরণগুলি অনুসন্ধান করি।

K.N. শান্ত কুমার প্রেস ট্রাস্ট অফ ইন্ডিয়া (PTI) বোর্ডের চেয়ারম্যান নির্বাচিত হয়েছেন

ভারতীয় সাংবাদিকতার ক্ষেত্রে সিগনিফিকেন্ট ডেভেলোপমেন্টে, অভিজ্ঞ মিডিয়া প্রফেশনাল, K.N. শান্ত কুমার, এক বছরের মেয়াদের জন্য প্রেস ট্রাস্ট অফ ইন্ডিয়ার বোর্ড অফ ডিরেক্টরস-এর চেয়ারম্যান নির্বাচিত হয়েছেন। শুক্রবার নয়াদিল্লিতে সংবাদ সংস্থার সদর দফতরে অনুষ্ঠিত PTI-এর পরিচালনা পর্ষদের বার্ষিক সাধারণ সভার পরে এই ঘোষণা করা হয়েছে। মিঃ শান্ত কুমারের এই নির্বাচন PTI-এর নেতৃত্বে একটি পরিবর্তনকে চিহ্নিত করে, কারণ তিনি আভিক সরকারের কাছ থেকে দায়িত্ব নেন, যিনি পরপর দুই মেয়াদে চেয়ারম্যান হিসেবে দায়িত্ব পালন করেন। নেতৃত্বের এই পরিবর্তন ভারতের বৃহত্তম এবং প্রাচীনতম বেসরকারি সংবাদ সংস্থার নেতৃত্বে নতুন দৃষ্টিভঙ্গি এবং ধারণা নিয়ে আসবে বলে আশা করা হচ্ছে।

ডঃ দীনেশ দাসা UPSC-এর সদস্য হিসাবে অফিস এবং সেক্রেসারি শপথ গ্রহণ করেছেন

ডঃ দীনেশ দাসা, ফরেস্ট্রি এবং পাবলিক সার্ভিসের রিচ ব্যাকগ্রাউন্ডের বিশিষ্ট স্কলার, সম্প্রতি ইউনিয়ন পাবলিক সার্ভিস কমিশন (UPSC) এর সদস্য হিসাবে অফিস এবং সেক্রেসারি শপথ নিয়েছেন। এই শপথ গ্রহণ অনুষ্ঠানটি, UPSC চেয়ারম্যান ড. মনোজ সোনি দ্বারা পরিচালিত, ড. দাসার বিশিষ্ট কর্মজীবনে একটি উল্লেখযোগ্য মাইলফলক চিহ্নিত করে। এই আর্টিকেলটি ডঃ দাসার চিন্তাকর্ষক যোগ্যতা, গুজরাট পাবলিক সার্ভিস কমিশনের চেয়ারম্যান হিসাবে তার প্রভাবশালী কার্যকাল এবং পাবলিক সার্ভিস পরীক্ষার ক্ষেত্রে তার অবদানের কথা তুলে ধরেছে।

Marico-এর সৌগত গুপ্তাকে ASCI-এর চেয়ারম্যান হিসেবে মনোনীত করা হয়েছে

ম্যারিকো লিমিটেডের ম্যানেজিং ডিরেক্টর এবং চিফ এক্সিকিউটিভ অফিসার সৌগত গুপ্ত, সেলফ-রেগুলেটরি সংস্থার বোর্ড সভায় অ্যাডভারটাইজিং স্ট্যান্ডার্ড কাউন্সিল অফ ইন্ডিয়া (ASCI) এর নতুন চেয়ারম্যান নিযুক্ত হয়েছেন। ASCI-এর সাথে গুপ্তার সম্পর্ক বেশ কয়েক বছর ধরে বিস্তৃত, যার মধ্যে বোর্ড অফ গভর্নর্সে দুই বছর এবং বোর্ড অফ গভর্নর্সে স্পেশাল ইনভিটেড হিসাবে চার বছর। এছাড়া বেনেট কোলম্যান অ্যান্ড কোম্পানি লিমিটেডের রেসপন্সিব প্রেসিডেন্ট পার্থ সিনহা ভাইস চেয়ারম্যান নির্বাচিত হয়েছেন এবং পিডিলাইট ইন্ডাস্ট্রিজ লিমিটেডের ডেপুটি ম্যানেজিং ডিরেক্টর সুধাংশু ভাটসকে সম্মানসূচক কোষাধ্যক্ষ নিযুক্ত করা হয়েছে।

Banking News

অপর্যাপ্ত পুঁজির কারণে RBI কাপোল কো-অপারেটিভ ব্যাঙ্কের লাইসেন্স বাতিল করেছে

রিজার্ভ ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়া (RBI) মুম্বাই-ভিত্তিক সমবায় ব্যাঙ্ক দ্য কাপোল কো-অপারেটিভ ব্যাঙ্ক লিমিটেডের লাইসেন্স বাতিল করে একটি গুরুত্বপূর্ণ পদক্ষেপ নিয়েছে। এই সিদ্ধান্তটি প্রাথমিকভাবে ব্যাংকের অপর্যাপ্ত মূলধন এবং উপার্জনের সম্ভাবনা সম্পর্কিত উদ্বেগের কারণে নেওয়া হয়েছে, যা আমানতকারীদের প্রতি তার প্রতিশ্রুতি পূরণ করার ক্ষমতা নিয়ে প্রশ্ন উত্থাপন করে। RBI, একটি বিবৃতিতে, কাপোল কো-অপারেটিভ ব্যাঙ্ক লিমিটেডের লাইসেন্স বাতিল করার ঘোষণা দিয়েছে। কেন্দ্রীয় ব্যাঙ্কের মতে, এই বাতিলের অর্থ হল সমবায় ব্যাঙ্কে ব্যাঙ্কিং কার্যক্রম পরিচালনা করা থেকে নিষিদ্ধ করা হয়েছে, যা আমানত গ্রহণ এবং আমানত পরিশোধের মতো কাজগুলিকে অন্তর্ভুক্ত করে। এই সিদ্ধান্ত অবিলম্বে কার্যকর করা হবে, যার ফলে ব্যাঙ্ক তার মূল কার্য সম্পাদন করতে পারবেন।

RBI-এর ডেপুটি গভর্নর এম. রাজেশ্বর রাও-এর এক বছরের মেয়াদ বৃদ্ধি পেয়েছে

সাম্প্রতিক উন্নয়নে, কেন্দ্রীয় সরকার ভারতীয় রিজার্ভ ব্যাঙ্কের (RBI) ডেপুটি গভর্নর হিসেবে M রাজেশ্বর রাওয়ের মেয়াদ এক বছরের জন্য বর্ধিত করা হয়েছে। রিজার্ভ ব্যাঙ্কের একটি অফিসিয়াল বিবৃতির মাধ্যমে এই ঘোষণাটি করা হয়েছে। RBI ইঙ্গিত করেছে যে মন্ত্রিসভার নিয়োগ কমিটি এই মেয়াদ বৃদ্ধি অনুমোদন করেছে। ভারতীয় রিজার্ভ ব্যাঙ্কের মধ্যে রাওয়ের কার্যকাল বিভিন্ন ক্ষমতায় তার অবদান দ্বারা চিহ্নিত করা হয়েছে। ডেপুটি গভর্নর হওয়ার আগে, তিনি ফাইন্যান্সিয়াল মার্কেটস অপারেশনস বিভাগের চিফ জেনারেল ম্যানেজার পদে অধিষ্ঠিত ছিলেন, যেখানে তিনি ফিন্যান্স মার্কেটের জটিলতাগুলি পরিচালনা করার ক্ষেত্রে যথেষ্ট অভিজ্ঞতা অর্জন করেছিলেন। 2016 সালে নভেম্বরে, রাওকে এক্সিকিউটিভ ডিরেক্টরের ভূমিকায় উন্নীত করা হয়। এই মেয়াদে, তিনি স্ট্যাটিসটিক্স ও ইনফরমেশন ম্যানেজমেন্ট, ফিন্যান্স মার্কেট অপারেশন এবং ইন্টারন্যাশনাল সেক্টর সহ বেশ কয়েকটি গুরুত্বপূর্ণ বিভাগ তত্ত্বাবধান করেন, তার বহুমুখিতা এবং কেন্দ্রীয় ব্যাংকের কার্যাবলী সম্পর্কে গভীর উপলব্ধি তুলে ধরেন।

RBI আরও তিনটি কো-অপারেটিভ ব্যাঙ্কের উপর আর্থিক জরিমানা আরোপ করেছে

রিজার্ভ ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়া (RBI), ব্যাঙ্কিং রেগুলেশনগুলির ইন্টিগ্রিটি এবং অ্যাধেরেন্স বজায় রাখার প্রতিশ্রুতিতে, তিনটি কো-অপারেটিভ ব্যাঙ্কের উপর আর্থিক জরিমানা আরোপ করেছে। এই ব্যাঙ্কগুলি হল, সারস্বত কো-অপারেটিভ ব্যাঙ্ক লিমিটেড, বাসেইন ক্যাথলিক কো-অপারেটিভ ব্যাঙ্ক লিমিটেড, এবং রাজকোট নাগরিক সহকারী ব্যাঙ্ক লিমিটেড, যেগুলির রেগুলেটরি কম্পায়েন্সে ঘাটতি খুঁজে পাওয়া গেছে। RBI দ্বারা আরোপিত জরিমানাগুলি শাসন এবং সম্মতির সর্বোচ্চ মান বজায় রাখার জন্য আর্থিক প্রতিষ্ঠানগুলির জন্য একটি কঠোর অনুস্মারক হিসাবে কাজ করে।

Crisil, ইন্ডিয়ান ব্যাংকের ক্রেডিট বৃদ্ধির উপর ভবিষ্যৎ সম্পর্কে আভাস দিয়েছে

সাম্প্রতিক বিশ্লেষণে, একটি লিডিং গবেষণা এবং রেটিং এজেন্সি ক্রিসিল, 2023-24 (FY24) অর্থবছরের জন্য ভারতের ব্যাঙ্ক ক্রেডিট বৃদ্ধিতে অনুমানিত প্রবণতাগুলির একটি ব্যাপক ওভারভিউ প্রদান করেছে। ক্রেডিট এক্সপেনশনের অ্যান্টিসিপেটেড ডিক্রাইনে অবদান রাখে এমন বেশ কয়েকটি কারণ চিহ্নিত করা হয়েছে। এখানে তাদের ইনসাইট এবং ভবিষ্যদ্বাণীগুলির একটি ভাঙ্গন রয়েছে:

1. ঘীর অর্থনৈতিক বৃদ্ধি,
 2. মুদ্রাস্ফীতি সহজ করা এবং পণ্যের দাম কম করা
 3. শক্তিশালী বন্ড ইস্যু করা
 4. বছরের শেষার্ধ্বে বেস এফেক্ট
- পূর্ববর্তী বছরের সাথে তুলনা: পূর্ববর্তী বছরের একই সময়ের মধ্যে উল্লেখযোগ্য বৃদ্ধির কারণে প্রত্যাশিত বেস এফেক্ট
- সেগমেন্ট-ভিত্তিক ক্রেডিট বৃদ্ধির পূর্বাভাস:
1. হোলসেল ক্রেডিট:
পাইকারি ঋণ, যা মোট ঋণের 60% গঠন করে, উল্লেখযোগ্যভাবে হ্রাস পাবে বলে আশা করা হচ্ছে।
 2. রিটেল ক্রেডিট:
আগের বছরের বৃদ্ধি: 19-20%
পূর্বাভাসে থাকা বর্তমান বছরের বৃদ্ধি: গতি বজায় রাখা।
খুচরা ক্রেডিট, যা মোট ঋণের 28% গঠন করে, এটি একটি স্থির গতিতে এর বৃদ্ধি বজায় রাখবে বলে আশা করা হচ্ছে।
 3. কৃষি ঋণ:
পূর্বাভাসিত বৃদ্ধি পরিসীমা: 9-10%

Science & Technology News

ডিসিসি এক্স একটি সম্ভাব্য গ্লোবাল থ্রেট হিসেবে দেখা দিয়েছে যেটি পরবর্তী মহামারী হিসাবে দেখা দিতে পারে

বিশ্বজুড়ে স্বাস্থ্য বিশেষজ্ঞরা "ডিজিএক্স" হিসাবে উল্লেখ করা একটি সম্ভাব্য বৈশ্বিক মহামারী সম্পর্কে বিপদ সংকেত দিচ্ছেন যা COVID-19 এর প্রাণঘাতী শক্তিকে ছাড়িয়ে যেতে পারে এবং এর প্রভাবে 50 মিলিয়নেরও বেশি প্রাণহানি ঘটতে পারে। তারা সতর্ক করেছে যে COVID-19 ভবিষ্যতে আরও বিধ্বংসী মহামারীর পূর্বসূরী হতে পারে। ডেম কেট বিংহাম, যিনি যুক্তরাজ্যের ভ্যাকসিন টাঙ্কফোর্সের সভাপতিত্ব করেছিলেন, এক্স ডিজিএ এর তীব্রতা সম্পর্কে একটি ভয়াবহ সতর্কতা জারি করেন। তিনি জোর দিয়েছিলেন যে বিশ্ব ভাগ্যবান যে COVID-19 বেশি প্রাণঘাতী ছিল না এবং সতর্ক করে দিয়েছিলেন যে পরবর্তী মহামারীটি দ্রুত আরও মারাত্মক হতে পারে। ওয়ার্ল্ড হেলথ অর্গানাইজেশন (WHO) আনুষ্ঠানিকভাবে ডিজিএ এক্স-এর লুমিং থ্রেটকে স্বীকৃতি দিয়েছে এবং পরামর্শ দিয়েছে যে এটি ইতিমধ্যেই ছড়িয়ে পড়তে পারে, যা একটি গুরুত্বপূর্ণ গ্লোবাল হেলথ চ্যালেঞ্জ তৈরি করেছে।

New Launch **Bilingual**



West Bengal

Test Mate

WBCS | WBPSA | WBSSC
& Others

450+ Total Tests

নাসার Perseverance রোভার অটোপাইলট মোডে গতির রেকর্ড সেট করেছে

NASA-এর Perseverance Mars রোভারটি রেকর্ড গতিতে একটি বিশাল বোল্ডার ফ্রেম অতিক্রম করে একটি রেকর্ড সৃষ্টি করেছে, এটি তার predecessor, Curiosity প্রেডিসেসর, কিউরিওসিটির নেওয়া সময়ের মাত্র এক তৃতীয়াংশ সময়ে এই রেকর্ড টি সম্পন্ন করেছে। জেজিরো ক্রেটারে শ্লেট্রিফ্ট পিকের চ্যালোঞ্জিং ভূখণ্ডের মধ্য দিয়ে রোভারটির যাত্রা তার অ্যাডভান্সড অটোনামাস নেভিগেশন ক্ষমতার প্রমাণ এবং সাইন্টিফিক এক্সপ্লোরেশনের সময় সর্বাধিক করার কমিটমেন্টকে তুলে ধরে। উল্লেখ্য Perseverance 26 জুন, 2023-এ জেজিরো ক্রেটারে প্রবেশ করে এবং শ্লেট্রিফ্ট পিক, গর্তের মধ্যে একটি পাথুরে অঞ্চল অন্বেষণ করার জন্য তার চ্যালোঞ্জিং মিশনে যাত্রা করে। ভূখণ্ডটি রোভারের পূর্বে যে কোনো রোভারের মুখোমুখি হয়েছিল তার চেয়ে বড় পাথরের সাথে আরও রুক্ষ এবং ঘনবসতিপূর্ণ বলে প্রমাণিত হয়েছে। এই বাধাকে অতিক্রম করার পরিবর্তে, যা মূল্যবান সপ্তাহগুলি কনসিউম করবে, এবং Perseverance সরাসরি চ্যালোঞ্জ গ্রহণ করতে বেছে নিয়েছে।

Schemes and Committees News

আয়ুস্থান ভারত PM-JAY এর 5 বছর এবং আয়ুস্থান ভারত ডিজিটাল মিশনের 2 বছর উদযাপন উপলক্ষে আরোগ্য মন্ডন 2023 উদযাপন হচ্ছে

ন্যাশনাল হেলথ অথরিটি (NHA), স্বাস্থ্য ও পরিবার কল্যাণ মন্ত্রকের অধীনে (MoHFW), নয়াদিল্লিতে 'আরোগ্য মন্ডন' নামে পরিচিত একটি দুই দিনের ইভেন্টের আয়োজন করতে চলেছে। ভারতের স্বাস্থ্যসেবা সেক্টরে দুটি উল্লেখযোগ্য মাইলফলককে স্মরণ করার জন্য এই অনুষ্ঠানটির আয়োজন করা হচ্ছে: আয়ুস্থান ভারত প্রধান মন্ত্রী জন আরোগ্য যোজনার (AB PM-JAY) 5 তম বার্ষিকী এবং আয়ুস্থান ভারত ডিজিটাল মিশনের (ABDM) 2য় বার্ষিকী। আরোগ্য মন্ডন 2023, 25 এবং 26 শে সেপ্টেম্বর অনুষ্ঠিত হচ্ছে, এই দুটি ট্রান্সফরমেটিভ স্বাস্থ্যসেবা প্রকল্পের বিভিন্ন দিক সম্পর্কে অন্তর্দৃষ্টিপূর্ণ আলোচনা এবং আলোচনায় ভরা একটি আকর্ষণীয় ফোরাম হওয়ার প্রতিশ্রুতি দেয়া।

আরোগ্য মন্ডন 2023 এর লক্ষ্য নিম্নলিখিত উদ্দেশ্যগুলি অর্জন করা:

চ্যালোঞ্জগুলির আলোচনা: এই ইভেন্টটি এই স্বাস্থ্যসেবা প্রকল্পগুলি বাস্তবায়নে এবং সমাধানগুলি সন্ধান করার ক্ষেত্রে যে চ্যালোঞ্জগুলির মুখোমুখি হয়েছিল সেগুলি সম্পর্কে গভীরভাবে আলোচনার সুবিধা দেবে।

প্রবণতা বিশ্লেষণ: অংশগ্রহণকারীরা উদীয়মান স্বাস্থ্যসেবা প্রবণতা এবং ভারতীয় স্বাস্থ্যসেবার ভবিষ্যতের জন্য তাদের প্রভাব বিশ্লেষণ করবে।

সর্বোত্তম অভ্যাস শেয়ারিং: বিভিন্ন স্টেকহোল্ডারদের কাছ থেকে সর্বোত্তম অনুশীলনগুলি ভাগ করা হবে, জ্ঞান বিনিময় এবং সমন্বয়ের প্রচার করা হবে।

Awards & Honors News

দাদাসাহেব ফালকে লাইফটাইম অ্যাচিভমেন্ট অ্যাওয়ার্ড পাচ্ছেন ওয়াহিদা রেহমান

26শে সেপ্টেম্বর, 2023-এ, কেন্দ্রীয় তথ্য ও সম্প্রচার মন্ত্রী, অনুরাগ ঠাকুর, ঘোষণা করেছেন যে অভিজ্ঞা এবং দক্ষ অভিনেত্রী, ওয়াহিদা রেহমান, মর্যাদাপূর্ণ দাদাসাহেব ফালকে লাইফটাইম অ্যাচিভমেন্ট অ্যাওয়ার্ডে সম্মানিত হতে চলেছেন, যা সিনেমা জগতে ভারতের সর্বোচ্চ স্বীকৃতি। ওয়াহিদা রেহমানের বর্ণাঢ্য ক্যারিয়ার এককথায় শ্রেষ্ঠত্বের সমার্থক। তিনি 90 টিরও বেশি ছবিতে কাজ করেছেন। তিনি তার বহুমুখী প্রতিভার জন্য পরিচিত। তিনি "পিয়াসা", "সিআইডি", "গাইড", "কাগজ কে ফুল",

"খামোশি" এবং "ত্রিশূল" সহ অসংখ্য আইকনিক চলচ্চিত্রে অবিস্মরণীয় অভিনয় করেছেন। চলচ্চিত্র জগতে তার অবদান একটি অমোঘ চিহ্ন রেখে গেছে যা প্রজন্মের পর প্রজন্ম ধরে দর্শকদের সাথে অনুরণিত হয়। কেন্দ্রীয় মন্ত্রী অনুরাগ ঠাকুর, টুইটারে, ওয়াহিদা রেহমানকে এই মর্যাদাপূর্ণ পুরস্কার প্রদানে তার অপরিসীম আনন্দ এবং সম্মান প্রকাশ করেছেন। তিনি ভারতীয় চলচ্চিত্রে তার অসামান্য অবদানের কথা তুলে ধরেন, শিল্পকে আজকের মতো রূপ দেওয়ার ক্ষেত্রে তার ভূমিকা স্বীকার করে।

Ruixiang Zhang গণিতে 2023 SASTRA রামানুজন পুরস্কারে ভূষিত হয়েছেন

মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রের ইউনিভার্সিটি অফ ক্যালিফোর্নিয়া, বার্কলের সহকারী অধ্যাপক ম্যাথমেটিকিয়ান Ruixiang Zhang, প্রেস্টিজিয়াস 2023 SASTRA রামানুজন পুরস্কারের প্রাপক হিসাবে নির্বাচিত হয়েছেন। উল্লেখ্য এই পুরস্কার গণিতের ক্ষেত্রে তাঁর অসাধারণ অবদানের স্বীকৃতি স্বরূপ দেওয়া হয়েছে। এই পুরস্কারটির পুরস্কার মূল্য ক্যাশ \$10,000। ডিসেম্বরের তৃতীয় সপ্তাহে কুম্বাকোনামের SASTRA বিশ্ববিদ্যালয়ে প্রখ্যাত গণিতবিদ শ্রীনিবাস রামানুজনের নিজ শহরে অনুষ্ঠিত সংখ্যা তত্ত্বের একটি আন্তর্জাতিক সম্মেলনের সময় এই পুরস্কারটি প্রদান করা হবে। শ্রীনিবাস রামানুজ যিনি 32 বছরের সংক্ষিপ্ত জীবনে যে যুগান্তকারী কাজ সম্পন্ন করেছিলেন তার সেই লিগেসি বজায় রাখার জন্য, SASTRA রামানুজন পুরস্কার প্রদান বজায় রেখেছে।

Important Dates News

অন্তোদয় দিবস 2023 ও তার তারিখ, ইতিহাস এবং তাৎপর্য

অন্তোদয় দিবস হল ভারতে একটি বার্ষিক উদযাপন যা শ্রদ্ধেয় ভারতীয় নেতা পণ্ডিত দীনদয়াল উপাধ্যায়ের জন্মবার্ষিকীকে স্মরণ করে। এই দিনটি ভারতের রাজনৈতিক ইতিহাসের অন্যতম প্রভাবশালী ব্যক্তিত্বকে সম্মান করে তার জীবন এবং স্থায়ী উত্তরাধিকারের প্রতি শ্রদ্ধা নিবেদন করে। পণ্ডিত দীনদয়াল উপাধ্যায় শুধুমাত্র ভারতীয় জনসংঘের (BJS) একজন সহ-প্রতিষ্ঠাতাই ছিলেন না, তিনি রাষ্ট্রীয় স্বয়ংসেবক সংঘ (RSS) এর সাথে যুক্ত একজন গভীর চিন্তাবিদও ছিলেন। সমাজের প্রান্তিক এবং ভাগ্যহীনদের উন্নীত করার জন্য তার নিরলস প্রচেষ্টা এই উদযাপনের মূলে রয়েছে, যা প্রতি বছর 25শে সেপ্টেম্বর অনুষ্ঠিত হয়। পণ্ডিত দীনদয়াল উপাধ্যায়, 25 সেপ্টেম্বর, 1916-এ মথুরায় জন্মগ্রহণ করেছিলেন। তিনি ভারতের ইতিহাসে একটি গুরুত্বপূর্ণ স্থান রয়েছে। তার অবদানের স্বীকৃতিস্বরূপ, উত্তরপ্রদেশ সরকার 2018 সালে মুঘলসারাই স্টেশনটির নাম পরিবর্তন করে 'দীন দয়াল উপাধ্যায় জংশন' করেছে।

ওয়ার্ল্ড মেরিটাইম ডে 2023 ও তার তারিখ, থিম, ইতিহাস এবং তাৎপর্য

ইন্টারন্যাশনাল মেরিটাইম শিল্পের কর্মীদের অক্লান্ত পরিশ্রমকে সম্মান জানাতে এই বছরের ২৮ সেপ্টেম্বর প্রতি সেপ্টেম্বরের শেষ বৃহস্পতিবার ওয়ার্ল্ড মেরিটাইম ডে পালিত হয়। ওয়ার্ল্ড মেরিটাইম ডে 2023 28 সেপ্টেম্বর 2023 তারিখে অনুষ্ঠিত হবে। 'মেরিটাইম' শব্দটি ল্যাটিন শব্দ 'ম্যারিটিমাস' থেকে এসেছে, যার অর্থ 'সমুদ্রের'। এই দিনটি আমাদের ব্যক্তিগত জীবনে প্রতিটি মেরিটাইম অফিসার, সার্ভিস এজেন্ট এবং নাবিকের ভূমিকাকে আলোকিত করে। উল্লেখ্য সমুদ্রে জীবন কঠিন। দীর্ঘ সময়, অনিশ্চিত বেতন, এবং কয়েক মাস ধরে আপনার পরিবার থেকে বিচ্ছিন্ন হওয়ার মানসিক যন্ত্রণা একটি তীব্র চ্যালেঞ্জ হতে পারে। 1978 সাল থেকে, সেপ্টেম্বরের প্রতি শেষ বৃহস্পতিবার বিশ্ব সমুদ্র দিবস হিসেবে পালিত হয়ে আসছে। দিনটি 1958 সালে আন্তর্জাতিক মেরিটাইম অর্গানাইজেশনের প্রতিষ্ঠার সাথে মিলে যায়। এই বছরের ওয়ার্ল্ড মেরিটাইম ডে-র থিম "MARPOL at 50 – Our commitment goes on!"

ফুড লস এবং ওয়েস্ট 2023 ইন্টারন্যাশনাল ডে অফ অ্যাওয়ারনেস

29শে সেপ্টেম্বর, খাদ্যের অপচয় এবং বর্জ্য হ্রাসের বিষয়ে সচেতনতা বাড়াতে ইন্টারন্যাশনাল ডে অফ অ্যাওয়ারনেস পালন করতে একত্রিত হয়। এই দিনটি খাবারের ক্ষতি এবং বর্জ্যের বিষয়ে সচেতনতা বাড়াতে এবং নষ্ট হওয়া খাদ্যের পরিমাণ হ্রাস করার জন্য এই পদক্ষেপগুলি প্রচার করার একটি সুযোগ। প্রসঙ্গত খাদ্যের অপচয় এবং বর্জ্য একটি মেজর গ্লোবাল প্রব্লেম। জাতিসংঘের ফুড এন্ড এগ্রিকালচারাল অর্গানাইজেশন অফ দ্যা ইউনাইটেড নেশন (FAO) মতে, প্রতি বছর মানুষের জন্য উৎপাদিত খাদ্যের প্রায় এক-তৃতীয়াংশ নষ্ট হয়। এর পরিমাণ প্রায় 1.3 বিলিয়ন টন, যার মূল্য প্রায় US\$1 ট্রিলিয়ন। 2023 সালে ফুড লস এবং ওয়েস্ট 2023 ইন্টারন্যাশনাল ডে অফ অ্যাওয়ারনেস-এর থিম হল "Reducing food loss and waste: Taking Action to Transform Food Systems."

ইন্টারন্যাশনাল ট্রান্সলেশন ডে 2023 ও তার তারিখ, তাৎপর্য এবং ইতিহাস

ইন্টারন্যাশনাল ট্রান্সলেশন ডে, প্রতি বছর 30 সেপ্টেম্বর পালন করা হয়। ট্রান্সলেটর এবং ল্যান্ডস্কেপ প্রফেশনালদের দ্বারা ইন্ডিয়ানেবেল কান্ট্রিবিউশনের একটি গ্লোবাল সেলেব্রেশন হিসাবে কাজ করে। এই ব্যক্তির আন্তঃসাংস্কৃতিক সংলাপের সুবিধার্থে, বৈশ্বিক উন্নয়নে অবদান রাখতে এবং বিশ্ব শান্তি প্রতিষ্ঠায় গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকা পালন করে। উল্লেখ্য ইন্টারন্যাশনাল ট্রান্সলেশন ডে প্রথম 1991 সালে ইন্টারন্যাশনাল ফেডারেশন অফ ট্রান্সলেটর (FIT) দ্বারা প্রতিষ্ঠিত হয়েছিল। FIT হল একটি সম্মিলিত সংস্থা যা বিশ্বব্যাপী অনুবাদক, দোভাষী এবং পরিভাষাবিদদের প্রতিনিধিত্ব করে, যেটি 1953 সালে প্রতিষ্ঠিত হয়েছিল। গ্লোবাল ট্রান্সলেটর কমিউনিটির মধ্যে এক গড়ে তোলার জন্য এবং ট্রান্সলেটর প্রফেশনের তাৎপর্য সম্পর্কে সচেতনতা বাড়াতে দিনটি চালু করা হয়।

ইন্টারন্যাশনাল ডে অফ নন-ভায়োলেন্স 2023 ও তার তারিখ, থিম, ইতিহাস এবং তাৎপর্য

ইন্টারন্যাশনাল ডে অফ নন-ভায়োলেন্স, প্রতি বছর 2শে অক্টোবর পালিত হয়। দিনটি ওয়ার্ল্ড ক্যালেন্ডারে একটি বিশেষ স্থান রাখে। এই দিনটি মহাত্মা গান্ধীর জন্মদিন, যিনি ভারতের স্বাধীনতা আন্দোলনের এক বিশাল ব্যক্তিত্ব এবং অহিংসার দর্শন ও কৌশলের পথিকৃৎ। তার লিগেসিকে সম্মান করার ছাড়াও, দিনটি শান্তিপূর্ণভাবে কনফ্লিক্ট সমাধানের জন্য প্রয়োজনীয় দক্ষতা বিকাশের জন্য তরুণদের শিক্ষিত এবং অনুপ্রাণিত করার জন্য কর্মের আহ্বান হিসাবে কাজ করে। 1993 সালে প্রতিষ্ঠিত, নন-ভায়োলেন্স প্রজেক্ট ফাউন্ডেশন এই কারণকে এগিয়ে নিতে একটি গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকা পালন করে। এই আটিকে একটি ইন্টারন্যাশনাল ডে অফ নন-ভায়োলেন্স-এর তাৎপর্য, এর ঐতিহাসিক গুরুত্ব এবং আজকের বিশ্বে এর প্রাসঙ্গিকতা অনুসন্ধান করে।

ইন্টারন্যাশনাল ডে অফ ওল্ডার পারসন 2023 ও তার তারিখ, থিম, ইতিহাস এবং তাৎপর্য

ইন্টারন্যাশনাল ডে অফ ওল্ডার পারসন, প্রতি বছর 1লা অক্টোবর পালন করা হয়। একটি গ্লোবাল অকেশন যা প্রবীণ নাগরিকদের অমূল্য অবদানকে স্বীকৃতি দেয় এবং তারা জীবনে যে সমস্ত চ্যালেঞ্জগুলির মুখোমুখি হয়েছেন তার উপর আলোকপাত করে। এই দিনটি, জাতিসংঘের সাধারণ পরিষদ দ্বারা প্রতিষ্ঠিত, বয়স্কদের সম্মান ও উদযাপন করার, সমাজে তাদের গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকা স্বীকার করার এবং তাদের মঙ্গলকে প্রভাবিত করে এমন সমস্যাগুলির সমাধান করার একটি সুযোগ হিসাবে কাজ করে। 2023 সালে, এই তাৎপর্যপূর্ণ দিনটির 33 তম স্মরণ "Fulfilling the Promises of the Universal Declaration of Human Rights for Older Persons: Across Generations" এর থিমকে ঘিরে আবর্তিত হয়।

Sports News

চীনের হ্যাংজুতে এশিয়ান গেমসের প্রথম দিনে ভারত 5টি পদক জিতেছে
নিজের শক্তিশালী ক্রীড়া সংস্কৃতির জন্য পরিচিত ভারত, চীনের হ্যাংজুতে 2023 এশিয়ান গেমসের প্রথম অফিসিয়াল দিনে এক আশাব্যঞ্জক সূচনা করে। ভারত এশিয়ান গেমস 2023-এর প্রথম অফিসিয়াল দিনটি পাঁচটি পদক যথা তিনটি রুপা এবং দুটি ব্রোঞ্জের সাথে শেষ করেছে। আশি চৌকসে, মেহলি ঘোষ এবং রমিতা সমন্বিত মহিলাদের 10 মিটার এয়ার রাইফেল দল এশিয়ান গেমস 2023-এ দেশের প্রথম পদক জিতে ভারতের পদক যাত্রা শুরু করে। তারা দলগত ইভেন্টে একটি রৌপ্য পদক পেয়েছে। রমিতা, তার ব্যতিক্রমী দক্ষতা প্রদর্শন করে, একই বিভাগে একটি পৃথক ব্রোঞ্জ জিতে। অন্যদিকে অর্জুন লাল জাট এবং অরবিন্দ সিং পুরুষদের লাইটওয়েট ডাবল স্কালস প্রতিদ্বন্দ্বিতা করে রৌপ্য পদক অর্জন করার সাথে সাথে রোয়িংয়েও ভারতের পদক জয় অব্যাহত ছিল। উপরন্তু, পুরুষদের এইট দলও অসাধারণ পারফর্ম করেছে এবং একটি রৌপ্য পদক অর্জন করেছে, যা ভারতের সাফল্যে আরও অবদান রেখেছে। উপরন্তু, বাবু লাল যাদব এবং লেখ রাম দ্বারা প্রতিনিধিত্ব করা পুরুষদের জুটি একটি ব্রোঞ্জ জিতেছে, যা এই আয়োজনের পদক তালিকায় ভারতের আরও একটি পদক যোগ করেছে।

এশিয়ান গেমস 2023 টি-টোয়েন্টি ম্যাচে ঐতিহাসিক পারফরম্যান্সের মাধ্যমে নেপাল টি-টোয়েন্টি রেকর্ড ভেঙেছে

নেপাল ক্রিকেট দল এশিয়ান গেমস 2023-এ বেশ কয়েকটি রেকর্ড ভেঙেছে। ম্যাচটিতে T20 আন্তর্জাতিক ক্রিকেটে বেসকয়েকটি মাইলফলক অর্জন করেছে। টুর্নামেন্টে নেপাল প্রথম অসাধারণ পারফরম্যান্স তাদের প্রথম দল হিসেবে টি-টোয়েন্টিতে 300 রানের সীমা অতিক্রম করেছে।

এই রেকর্ড গুলি হল -

দ্রুততম টি-টোয়েন্টি সেঞ্চুরি: কুশল মাল্লা 34 বল খেলে সেঞ্চুরি করেছে। এর আগে ডেভিড মিলার ও রোহিত শর্মা দখলে এই রেকর্ডটি ছিল, যেখানে তারা 35 বল খেলে সেঞ্চুরি করেন।

সর্বোচ্চ T20I মোট: নেপালের 314/3 স্কোর করেছে। এর আগে 278/3 স্কোর করে এই রেকর্ডটি আফগানিস্তানের দখলে ছিল।

সিন্স-হিটিং এক্সট্রাভাগানজা: এক ইনিংসে 26টি ছয়

দীপেন্দ্র সিং আইরির র‍্যাপিড ফিফটি : দীপেন্দ্র সিং 9 বলে 50 রান করে যুবরাজ সিং-এর 12 বলে করে 50 রানের রেকর্ডটি ভেঙেছেন।

স্বপ্নিল কুসলে, ঐশ্বরীয়া প্রতাপ এবং অখিল শিওরান ভারতের হয়ে 7ম সোনা জিতেছেন

স্কিল এবং প্রেসিশনের একটি অত্যাশ্চর্য প্রদর্শনে, ঐশ্বরীয়া প্রতাপ সিং তোমর, স্বপ্নিল সুরেশ কুসলে এবং অখিল শিওরান সমন্বিত ভারতীয় পুরুষদের শুটিং টিম 50 মিটার রাইফেল 3 পজিশন টিম ইভেন্টে একটি স্বর্ণপদক অর্জন করেছে। উল্লেখ্য তাদের এই অসাধারণ কৃতিত্ব সেখানেই থামেনি। এই রেজাল্টের সাথে তারা 1769 পয়েন্টের স্কোর করে বিশ্ব রেকর্ড ভেঙেছে। এই পারফরম্যান্সের ফলস্বরূপ, ভারত এশিয়ান গেমস 2023-এ পয়েন্ট টেবিলের চতুর্থ স্থানে উঠে এসেছে। এই কৃতিত্ব শুধুমাত্র শুটিং-এ ভারতের দক্ষতা প্রদর্শন করে না বরং দেশের সামগ্রিক পদক তালিকায় আরো একটি স্বর্ণপদক যোগ করেছে।

Asian Games 2023-এ টেনিসের মিক্সড ডাবলসে Rohan Bopanna এবং Rutuja Bhosale সোনা জিতেছেন

রোহন বোপান্না এবং রুতুজা ভোসলে চাইনিজ তাইপেইয়ের ইউ-হসিউ হু এবং হাও-চিং চ্যানের বিরুদ্ধে 2-6, 6-3, 10-4 জিতে মিক্সড ডাবলসে সোনা জিতেছেন। উল্লেখ্য

রামকুমার রামানাত্থন এবং সাকেথ মাইনেনি পুরুষদের ডাবলসে রুপা জয়ের পর এই কন্টিনেন্টাল ইভেন্টের টেনিসে এটি ভারতের দ্বিতীয় পদক। ভোসলেও বোপান্না সময়ের সাথে সাথে ম্যাচে তাদের প্রাধান্য বৃদ্ধি করেন, এবং সেই প্রাধান্য নিয়ে তারা চাইনিজ তাইপেইয়ের সুং-হাও হুয়াং এবং এন-শুও লিয়াংকে টাইটেল ক্ল্যাশে 2-6, 6-3, 10-4 গেমের পরাস্ত করেন।

Obituaries News

জাতীয় পুরস্কার বিজয়ী মালায়ালম চলচ্চিত্র নির্মাতা K.G. জর্জ 78 বছর বয়সে প্রয়াত হয়েছেন

রবিবার, মালায়ালম সিনেমার জগতের প্রবীণ চলচ্চিত্র নির্মাতা K.G. জর্জের ক্ষতির জন্য শোক প্রকাশ করেছে, যিনি 78 বছর বয়সে কাল্পনিকদের কাছে একটি বৃদ্ধাশ্রমে প্রয়াত হয়েছেন। প্রসঙ্গত এই বর্ষীয়ান চলচ্চিত্র নির্মাতা গত পাঁচ বছর ধরে বিভিন্ন স্বাস্থ্য সমস্যাগুলির সাথে লড়াই করছিলেন। তিনি একটি স্ট্রোকের পরে যা তার জীবনকে উল্লেখযোগ্যভাবে প্রভাবিত হয়। তার মৃত্যুর সংবাদে রাজনীতিবিদ, অভিনেতা এবং সহ পরিচালক সহ বর্ণালী জুড়ে মানুষের কাছ থেকে শোক ও শ্রদ্ধা জানানো হয়েছে, যারা তাদের দুঃখ প্রকাশ করতে সোশ্যাল মিডিয়াকে বেছে নেন। মালায়ালম সিনেমায় K.G. জর্জের অবদান অতুলনীয়। কেরালার মুখ্যমন্ত্রী পিনারাই বিজয়ন তার শোক প্রকাশ করেছেন এবং জর্জের উত্তরাধিকারকে "মালায়ালম চলচ্চিত্র শিল্পের অপূরণীয় ক্ষতি" হিসাবে ব্যক্ত করেছেন।

ভারতের 'সবুজ বিপ্লবের জনক' SS স্বামীনাথন 98 বছর বয়সে প্রয়াত হয়েছেন

মানকম্মু সান্বাশিবন স্বামীনাথন, যিনি S.S. স্বামীনাথন নামে খ্যাত ছিলেন কৃষি ক্ষেত্রের একজন কিংবদন্তি ব্যক্তিত্ব এবং একজন সত্যিকারের মানবতাবাদী। সম্প্রতি স্বামীনাথন 98 বছর বয়সে প্রয়াত হয়েছেন। উল্লেখ্য 7 আগস্ট, 1925 সালে তামিলনাড়ুর থাঞ্জাবুর জেলায় 7 আগস্ট, 1925-এ জন্মগ্রহণ করেন, তিনি ভারতের নিম্ন-আয়ের কৃষকদের জীবনযাত্রার উন্নতি এবং দেশের কৃষি ল্যান্ডস্কেপ বিপ্লবের জন্য তার জীবন উৎসর্গ করেছিলেন।

কৃষিতে স্বামীনাথনের যাত্রা 1949 সালে শুরু হয়েছিল যখন তিনি আলু, গম, ধান এবং পাটের মতো গুরুত্বপূর্ণ ফসলের জেনেটিক্স নিয়ে গবেষণা শুরু করেছিলেন। তার কাজটি পরবর্তীতে যে ভারতের জন্য একটি লাইফলাইন হয়ে উঠবে সেই বিষয়ে তিনি সঠিক ভাবে অবগত ছিলেন না।

সবুজ বিপ্লব

ভারতের ইতিহাসের একটি গুরুত্বপূর্ণ সন্ধিক্ষণ, যখন দেশটি ব্যাপক দুর্ভিক্ষের সম্মুখীন ছিল এবং গুরুতর খাদ্য সংকটের সম্মুখীন হয়েছিল, তখন স্বামীনাথন সহ বিজ্ঞানী নরম্যান বোরলাগ এবং অন্যান্যদের সাথে গম এবং ধানের উচ্চ ফলনশীল জাত উদ্ভাবনের জন্য সহযোগিতা করেছিলেন। এটি 'সবুজ বিপ্লব'-এর সূচনাকে চিহ্নিত করেছে, একটি রূপান্তরমূলক উদ্যোগ যা রাসায়নিক-জৈবিক প্রযুক্তি গ্রহণের মাধ্যমে ফসলের উৎপাদনশীলতা উল্লেখযোগ্যভাবে বৃদ্ধি করে।

হ্যারি পটার সিনেমাতে প্রফেসর ডাম্বলডোরের চরিত্রে অভিনয় করা অভিনেতা মাইকেল গ্যাশন প্রয়াত হয়েছেন

অভিনয় জগতের একজন কিংবদন্তী প্রতিভা সম্প্রতি প্রয়াত হয়েছেন। হ্যারি পটার চলচ্চিত্র সিরিজে প্রফেসর ডাম্বলডোরের চরিত্রে অভিনয়ের জন্য বিখ্যাত মাইকেল গ্যাশন ৮২ বছর বয়সে প্রয়াত হয়েছেন। উল্লেখ্য গ্যাশন ১৯৪০ সালের ১৯ অক্টোবর আয়ারল্যান্ডে জন্মগ্রহণ করেন। লন্ডনে তিনি বেড়ে ওঠেন। পরবর্তীতে অভিনয়ের জগতে গ্যাশনের সাফল্য আসে 1980 সালে যখন তিনি লন্ডনের না্যাশনাল থিয়েটারে বার্টোল্ট

ব্রেখটের "লাইফ অফ গ্যালিলিও"-তে একটি মন্ত্রমুগ্ধ অভিনয় পরিবেশন করেন। এই অভিনয়ই অভিনেতা রাফ রিচার্ডসনকে বিখ্যাতভাবে তাকে "দ্য গ্রেট গ্যাম্বল" হিসাবে উল্লেখ করতে প্ররোচিত করেছিল। যদিও তিনি এর আগে অ্যালান অ্যাকবোর্ন এবং হ্যারল্ড পিন্টারের নাটকে সামান্য সাফল্য পেয়েছিলেন। এই অভিনয় তাকে স্পটলাইটে এনেছিল। গ্যাম্বলের গ্যালিলিওর চরিত্রে অভিনয় তাকে অলিভিয়ার অ্যাওয়ার্ডে সেরা অভিনেতার মনোনয়ন দেয়। এছাড়া 1987 সালে আর্থার মিলারের "এ ভিউ ফ্রম দ্য ব্রিজ" এ এডি কার্বোর্নের চরিত্রে অভিনয় করে তিনি প্রেস্টিজিয়াস পুরস্কার জিতেছিলেন।

এশিয়ান পেইন্টসের সহ-প্রতিষ্ঠাতা অশ্বিন দানি 79 বছর বয়সে প্রয়াত হয়েছেন
ব্যবসার জগত সম্প্রতি একজন দূরদর্শী নেতা, এশিয়ান পেইন্টসের সহ-প্রতিষ্ঠাতা ও নন-এক্সিকিউটিভ ডিরেক্টর অশ্বিন দানি সম্প্রতি প্রয়াত হয়েছেন। তিনি 28 সেপ্টেম্বর 2023-এ 79 বছর বয়সে প্রয়াত হন। এশিয়ান পেইন্টস এবং গ্লোবাল পেইন্ট ইন্ডাস্ট্রিতে অশ্বিন দানির অবদান অবিস্মরণীয়। এশিয়ান পেইন্টসের সাথে অশ্বিন দানির সম্পর্ক ছিল এক কিংবদন্তি। এই আইকনিক কোম্পানি, যেটি 1942 সালে তার যাত্রা শুরু করেছিল, তার বাবা এবং অন্য তিনজন দ্বারা প্রতিষ্ঠিত হয়েছিল। অশ্বিন দানি 1968 সালে এশিয়ান পেইন্টসে যোগদান করেন এবং তার নেতৃত্বে কোম্পানিটি অভূতপূর্ব বৃদ্ধি ও সম্প্রসারণ প্রত্যক্ষ করে। অশ্বিন দানির অন্যতম উল্লেখযোগ্য অর্জন ছিল এশিয়ান পেইন্টসের বিশ্বব্যাপী সম্প্রসারণ। তিনি কোম্পানিটিকে বিশ্বব্যাপী নেতৃস্থানীয় পেইন্ট প্রস্তুতকারকদের মধ্যে রূপান্তরিত করতে একটি গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকা পালন করেছিলেন। দানির দূরদর্শী দৃষ্টিভঙ্গি এশিয়ান পেইন্টসকে একটি শক্তিশালী বিশ্বব্যাপী উপস্থিতি প্রতিষ্ঠা করতে সাহায্য করেছে।

Defence News

ভারত বর্ডার রোড ওয়ার্কারদের মর্যাদা বজায় রাখার জন্য একটি নীতি প্রবর্তন করেছে

ভারত, দেশের প্রত্যন্ত সীমান্তে তার পরিকাঠামো উন্নত করার লক্ষ্যে, সম্প্রতি বর্ডার রোড অর্গানাইজেশন (BRO) দ্বারা নিযুক্ত ক্যাজুয়াল ওয়ার্কারদের জীবনকে মর্যাদা দেওয়ার লক্ষ্যে একটি যুগান্তকারী নীতি উন্মোচন করেছে। প্রতিরক্ষা মন্ত্রী রাজনাথ সিং এই নীতি অনুমোদন করেছেন, যা শুধুমাত্র মৃতদেহ সংরক্ষণ ও পরিবহনের বিষয়েই নয়, অন্ত্যেষ্টিক্রিয়ার খরচও বৃদ্ধি করে। এই পদক্ষেপটি এই চ্যালেঞ্জিং ভূখণ্ডে এইসব ব্যক্তিদের দ্বারা গৃহীত কাজের বিপজ্জনক প্রকৃতির উপর জোর দেয়। এখন পর্যন্ত, সরকারি

খরচে মৃতদেহ সংরক্ষণ ও পরিবহনের সুবিধা একচেটিয়াভাবে BRO-এর জেনারেল রিজার্ভ ইঞ্জিনিয়ার ফোর্স (GREF) কর্মীদের জন্য উপলব্ধ ছিল। তবে, ডেইলি ক্যাজুয়াল ওয়ার্কারদের অমূল্য অবদানের স্বীকৃতি দিয়ে, এই নীতি তাদের জন্যও এই বিশেষাধিকার প্রসারিত করেছে।

IAF HAL-এর থেকে প্রথম Dornier Do-228 বিমান পেয়েছে

ভারতীয় বিমান বাহিনী (IAF) সম্প্রতি হিন্দুস্তান অ্যারোনটিক্স লিমিটেড (HAL) দ্বারা এক্সক্লুসিভলি নির্মিত ছয়টি অত্যাধুনিক Dornier Do-228 বিমানের প্রথম অ্যারাইভেলের উদযাপন করেছে। বিমানের এই আপগ্রেড সংস্করণটি ভারতীয় প্রতিরক্ষা বাহিনীর আধুনিকীকরণের প্রচেষ্টায় একটি উল্লেখযোগ্য মাইলফলকে চিহ্নিত করে, এর উন্নত বৈশিষ্ট্যগুলির সাথে IAF-এর অপারেশনাল ক্ষমতাকে শক্তিশালী করতে সেট করা হয়েছে। মার্চ মাসে এই গুরুত্বপূর্ণ ডেভেলপটমেন্টের ভিত্তি স্থাপন করা হয়েছিল যখন প্রতিরক্ষা মন্ত্রক 667 কোটি টাকার বাজেট বরাদ্দ করে ছয়টি Dornier-228 বিমান ক্রয়ের জন্য HAL-এর সাথে একটি চুক্তি স্বাক্ষর করে। এই চুক্তিটি ভারতীয় বিমান বাহিনীর বহরের আধুনিকীকরণ এবং আপগ্রেড করার চলমান প্রচেষ্টার একটি উল্লেখযোগ্য পদক্ষেপের প্রতিনিধিত্ব করে।

Miscellaneous News

সম্প্রতি 'ঝাড়ু দান' উদ্যোগ ইন্ডিয়া বুক অফ রেকর্ডসে স্থান অর্জন করেছে

UPSRTC মডেল ড্রাইভিং ট্রেনিং অ্যান্ড রিসার্চ ইনস্টিটিউটের অধ্যক্ষ SP সিং, প্রেস্টিজিয়াস ইন্ডিয়া বুক অফ রেকর্ডসে একটি স্থান অর্জন করে একটি অসাধারণ গৌরব অর্জন করেছেন। এই স্বীকৃতি তার এক ব্যতিক্রমী অবদানের একটি প্রমাণ, বিশেষ করে তার উদ্ভাবনী 'ঝাড়ু দান' উদ্যোগের মাধ্যমে, যা দেশব্যাপী স্বচ্ছ ভারত অভিযানের সাথে সামঞ্জস্যপূর্ণ পরিচ্ছন্নতা ও স্বাস্থ্যবিধি প্রচারে SP সিং-এর প্রতিশ্রুতি বিভিন্ন জেলায় যথেষ্ট প্রভাব ফেলেছে। এটি একটি পরিচ্ছন্ন পরিবেশ গড়ে তুলেছে এবং কমিউনিটির ক্ষমতায়ন করেছে। উল্লেখ্য SP সিং 2014 সালে প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদীর স্বচ্ছ ভারত অভিযানের সূচনার সাথে মিল রেখে 'ঝাড়ু দান' উদ্যোগ শুরু করেছিলেন। এই উদ্যোগের প্রাথমিক উদ্দেশ্য হল বিভিন্ন পরিবেশে পরিচ্ছন্নতা বজায় রাখার জন্য প্রয়োজনীয় সরঞ্জাম সরবরাহ করা। প্রসঙ্গত SP সিং স্বীকার করেছেন যে ঝাড়ুর মতো মৌলিক পরিষ্কারের সরঞ্জামগুলিতে অ্যাক্সেস ব্যক্তিদের জন্য, বিশেষত সুবিধাবঞ্চিত সম্প্রদায়ের জন্য অত্যন্ত গুরুত্বপূর্ণ।

New Launch

Bilingual

West Bengal

Test Mate

**WBCS | WBPS | WBSSC
& Others**

450+ Total Tests